

**Będą kontrolować  
PALENISKA** - STR. 3

**Nowe wyposażenie  
dla OSP** - STR. 2

TYGODNIK LOKALNY

PULTUSK  
GZY  
OBRYTE  
POKRZYWNICA  
ŚWIERCZE  
WINNICA  
ZATORY

3,50zł  
W TYM 5% VAT



NR 49 INDEKS 342424  
ISSN 1429-6837

2 - 8 GRUDNIA 2025

www.pultuszcak.pl

T Y G O D N I K

**Pultuski**

C O T Y D Z I E Ń O D 4 G R U D N I A 1 9 9 7 R O K U

REKLAMA

**INTERCARS**  
Filia Pultusk  
ul. Wojska Polskiego 52  
tel.: 23 691 92 40  
fax.: 23 691 92 41  
INTERCARS.COM.PL

# CO SIĘ DZIEJE przy Tysiąclecia 2?

Po mieście krążą niepokojące plotki - wilgoć, szczury, odstające panele?

CZYTAJ NA STRONIE 5



**Złote Pary**

- STR. 16



**Seniorzy balowali**

- STR. 15

# NIE GODZĄ SIĘ na bloki przy Wyszkowskiej

- STR. 5

# Weź no tam zadzwoń do znajomych na górze

Recepta na budżetowe braki.

- STR. 3



**Z potrzeby serca**

Jubileusz SOLIDARNOŚCI.

- STR. 14

**INWESTYCJE BUDOWLANE STRZELCZYK**

**ISBUD ŁATYFOWICZ**

Kolejny etap przy ul. Pana Tadeusza

Rozpoczęcie budowy IV kwartał  
tel. 661 605 055



## GMINA PUŁTUSK

# Nowe wyposażenie dla jednostek OSP

W piątek, 28 listopada 2025r., w Centrum Dziedzictwa Kulturowego w Pułtusku odbyło się uroczyste przekazanie sprzętu dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Pułtusk. Sprzęt jednostkom OSP przekazali przedstawiciele Samorządów Województwa Mazowieckiego i Gminy Pułtusk – Marszałek Województwa Mazowieckiego Adam Struzik i Burmistrz Miasta Pułtusk Beata Jóźwiak

Zakup został zrealizowany przez Gminę Pułtusk dzięki umowie o pomocy finansowej w formie dotacji celowej, udzielonej w ramach Programów Wsparcia Samorządu Województwa Mazowieckiego. W ramach zadania „OSP – edycja 2025”, współfinansowanego ze środków Samorządu

Województwa Mazowieckiego, Gmina Pułtusk otrzymała 29 950 zł, które przeznaczono na zakup sprzętu i umundurowania dla jednostek OSP: Trzciniac, Płocochowo, Lipniki Stare, Głodowo, Kacice, Grabówiec, Chmielowo, Przemiarowo oraz Gromin.

OSP Głodowo w wysokości

12 050 zł na zakup 2 sztuk szelek ratowniczych, prądownicy pianowej, 2 aparatów powietrznych z czujnikiem;

OSP Przemiarowo w wysokości 1 850 zł na zakup 2 kompletów mundurów galowych (marynarka, spodnie, sznur, czapka) oraz 3 kompletów ubrań koszarowych (bluza, spodnie, czapka);

OSP Grabówiec w wysokości 3 850 zł na zakup pilarki spalinowej, ubrania specjalnego (kurtka, spodnie) i munduru galowego (marynarka, spodnie, sznur, czapka);

OSP Kacice w wysokości 3 850 zł na zakup 2 par butów specjalnych skórzanych, dwóch kompletów mundurów galowych (marynarka, spodnie, sznur, czapka)

i ubrania specjalnego (kurtka, spodnie);

OSP Płocochowo w wysokości 2 050 zł na zakup 4 par butów specjalnych skórzanych oraz 3 kompletów ubrań koszarowych (bluza, spodnie, czapka);

OSP Lipniki Stare w wysokości 600 zł na zakup 4 węzy tłocznych,

OSP Chmielowo w wysokości 700 zł na zakup munduru galowego (marynarka, spodnie, sznur, czapka);

OSP Trzciniac w wysokości 4 300 zł na zakup pilarki ratowniczej;

OSP Gromin w wysokości 700 zł na zakup munduru galowego (marynarka, spodnie, sznur, czapka).

red. Zdjęcia pultusk.pl



## Jaśniej i oszczędniej

Jak informuje Urząd Gminy w Gzach, gmina zrealizowała kolejne zadanie inwestycyjne ukierunkowane na poprawę bezpieczeństwa oraz komfortu mieszkańców. Zamontowano nowoczesne, energooszczędne oświetlenie uliczne w pięciu sołectwach: Borza-Strumiany, Kozłowo, Mierzaniec, Porzowo oraz Przewodowo-Parcele. W ramach inwestycji ustawiono łącznie 11 lamp, w tym: 2 lampy hybrydowe, 9 lamp solarnych.

Inwestycja została w całości sfinansowana z budżetu Gminy Gzy, w tym ze środków Funduszu Sołectkiego. Wykonawcą zadania była firma WICENERGIA Paweł Więckowski, z siedzibą w Cerkiewniku.

red.

## Gmina Winnica ponownie Liderem Powiatu

26 listopada, w Warszawie, odbyła się uroczysta Gala Rankingu Gmin Województwa Mazowieckiego, podczas której Gmina Winnica drugi raz z rzędu została wyróżniona i doceniona w kategorii Lider Powiatowy

Ranking Gmin jest inicjatywą realizowaną od wielu lat przez Fundację Rozwoju

Demokracji Lokalnej im. Jerzego Reguńskiego. Dane wykorzystane w tym rankingu zebrał i opracował Urząd Statystyczny w Warszawie. Ideą Rankingu Gmin Województwa Mazowieckiego jest wyłonienie i promowanie gmin wyróżniających się pod względem rozwoju zrównoważonego, łączącego kwestie społeczne, gospodarcze, środowiskowe i przestrzenne, co ma bezpośrednie przełożenie na jakość

życia obecnych i przyszłych mieszkańców. Celem Rankingu jest ocena – na podstawie danych pozyskanych przez system statystyki publicznej oraz ze źródeł zewnętrznych – potencjału, aktywności i wyników osiągniętych przez gminy województwa mazowieckiego w sferze gospodarczej, społecznej, środowiskowej i przestrzennej. W ramach Rankingu ocenie poddawane są wszystkie gminy województwa

mazowieckiego z wyłączeniem miast na prawach powiatu.

red.



## TYGODNIK PUŁTUSKI



Redaktor naczelny: Ewa Dąbek tel. 512 405 978

Redakcja: tel. 23 692 86 45, redakcja@pultuszczak.pl

Kultura/ Społeczeństwo: Grażyna Maria Dzierżanowska,

tel. 661 923 317; graza@atessa.pl

Biuro reklam i ogłoszeń: Anna Płochocka 23 692 86 45, 512 405 972

aplochocka@pultuszczak.pl. Ogłoszenia i reklamy nie stanowią materiału pochodzącego od wydawcy

Adres: 06-100 Pułtusk, ul. Rynek 16,

www.facebook.com/pultuski

Czynne: poniedziałek – piątek 8.00 – 16.00

Prenumerata: realizowana przez RUCH SA, zamówienia składać

na stronie www.prenumerata.ruch.com.pl, pytania na e-mail:

prenumerata@ruch.com.pl lub telefonicznie pod numerem

801 800 803 lub 22 717 59 59, w godz. 7:00 – 18:00

(koszt połączenia wg. taryfy operatora).

Redakcja nie zwraca tekstów nie zamówionych oraz zastrzega

sobie prawo ich redagowania i skracania. Nie odpowiadamy za treść

zamieszczonych reklam i ogłoszeń.

Druk: Polska Press Łódź.

Nakład: poniżej 15 000

IZBA WYDAWCÓW PRASY



Wydawca: Agencja TIO

e-mail: agencja@tio.com.pl

Legionowo, ul. Rynek 2

Stowarzyszenie

Gazet

Lokalnych



Radna Małgorzata Dąbrowska



Radny Adam Ciskowski

# Weź no tam zadzwoń do znajomych na górze

26 listopada, radna Małgorzata Dąbrowska zamieściła w swoim profilu na Facebook wpis pod przewodnim hasłem „PODSUMUJ 2025”. Pod tym tekstem rozgorzała ciekawa dyskusja, w której głównym akcentem stał się komentarz innego miejskiego radnego - Adama Ciskowskiego

Uznaliśmy, że warto przekazać naszym Czytelnikom zapis tej polemiki – zaczniemy więc od informacji radnej Dąbrowskiej:

Drodzy Mieszkańcy — kilka słów od radnej, zupełnie po ludzku o naszym budżecie. Piszę do Was, bo czuję, że muszę. Bo to nasze miasto. Nasze ulice. Nasze dzieci, nasze przedszkola, nasze pieniądze. I kiedy widzę, co dzieje się w dokumentach, to nie potrafię udawać, że wszystko jest w porządku. Budżet 2025 miał być „idealny” — zero deficytu, zero długu. W styczniu przyjęto budżet zrównoważony. Piękne słowo, prawda?

- dochody = wydatki
- żadnego długu
- mięciutkie, eleganckie zero na papierze.

Brzmi cudownie. Tylko że... ja już wtedy wiedziałam, że to czysta teoria. Dlatego głosowałam przeciw. Nie dlatego, że „jestem z opozycji”. Tylko dlatego, że kocham Pułtusk i widzę, kiedy coś jest robione na siłę. Mija 11 miesięcy i... z tego „zrównoważenia” nie zostało nic. Dziś jesteśmy w zupełnie innym miejscu: wydatki są dużo wyższe, dochody niższe niż zakładano, pojawia się duży deficyt, planowana jest emisja obligacji na 14,55 mln zł. Czyli zadłużenie. Czyli coś, czego na papierze miało nie być. To nie jest czepianie się. To są fakty. Skąd ten rozjazd? Bo w ciągu roku:

- dokładano nowe wydatki, - zmieniano limity inwestycji,
- naprawiano błędy,
- przesuwano środki z miejsca na miejsce,
- dodawano zadania, których... nie da się już wykonać w końcu roku.

I tak krok po kroku budżet, który miał być „idealny”, zaczął się rozpadać jak domek z kart. A co z inwestycjami? Pojawiają się nowe lub podwyższone zadania na koniec listopada. Ale realnie - mamy ostatnie tygodnie roku. Cudów nie będzie.

Najbardziej jaskrawy przykład? Kanał C — prace rozpoczęto tylko po to, żeby nie stracić dotacji, a nie dlatego, że realnie da się je skończyć. To nie jest zarzut — to rzeczywistość.

Dotacje działają według twardej terminów. Albo zaczynasz, albo oddajesz pieniądze. Więc zaczęto. Kanały B+C są zapisane w dokumentach jako jedna dotacja, ale opisy i nazwy mylą. Kanał A to osobna dotacja i start dopiero w 2026 r. A w dokumentach WPF nazwy wciąż nie zostały poprawione. Co to oznacza dla nas wszystkich?

- rosnący dług miasta, większe obciążenia w kolejnych latach, inwestycje ciągnące się jak ogon za kolejną kadencję, mniej pieniędzy na bieżące potrzeby mieszkańców, ryzyko, że papierowe plany nie mają pokrycia w rzeczywistości.

Budżet to nie tabelka. To nasze życie codzienne. A ja? Ja nie walczę politycznie. Nie jestem „za” ani „przeciw” nikomu. Jestem za miastem. Za jego mieszkańcami. Za uczciwym gospodarowaniem pieniędzmi. Jako radna mam obowiązek patrzeć w dokumenty, liczyć, sprawdzać, pytać i mówić otwarcie, kiedy coś budzi wątpliwości. I zawsze będę to robić — nie po to, by komuś dokuczyć, ale po to, by chronić przyszłość naszego miasta.

Na koniec... Wiem, że to trudne tematy. Ale wierzę, że mieszkańcy Pułtuska chcą wiedzieć, jak naprawdę wyglądają finanse miasta. Bo to są nasze pieniądze. Nasza przyszłość. Nasze decyzje. Dziękuję za każde słowo wsparcia, za każdą wiadomość. To dla mnie bardzo ważne. Jestem tu dla Was. Zawsze.

Pod tekstem Małgorzaty Dąbrowskiej komentarz zamieścił Adam Ciskowski — także radny naszej miejskiej Rady, przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Tu także przytaczamy wiernie wpis radnego Ciskowskiego:

Szanowna Pani Radna, skoro jest Pani przedstawicielką ugrupowania, które obecnie rządzi i realnie rozdaje karty, to właśnie od Państwa oczekujemy skutecznego działania. Jeśli brakuje środków w budżecie miasta, to może warto wykorzystać swoje polityczne zaplecze i zadbać o dodatkowe fundusze. Mieszkańcy liczą na konkretne efekty, a nie tylko narzekanie.

Ten komentarz uruchomił ożywioną polemikę, na grupie Pułtusk na Facebooku. Odezwało się wiele osób znanych i rozpoznawalnych w mieście, znanych także z tego, że dość zdecydowanie komentują to, co się w Pułtusku dzieje, często wprost krytykując tę naszą rzeczywistość. Pominiemy jednak przytaczanie treści całej tej dyskusji, w tym ciekawych sugestii, jakoby komentarze radnego Ciskowskiego były pisane nie przez radnego, a przez jego „sekretarza”. Zainteresowanych pełną lekturą polemiki zachęcamy do zerknięcia na FB. Jednakże z uwagi na istotną treść komentarza radnego Ciskowskiego postanowiliśmy się do tego wpisu odnieść. Radna Dąbrowska odpowiedziała mu między innymi: Szanowny Panie Radny nie jestem żadną przedstawicielką partii rządzącej, jestem przedstawicielką mieszkańców Pułtuska - proszę to wreszcie zrozumieć i dyrdymalów nie pisać.

I to w gruncie rzeczy mogłoby sprawę zamknąć. Czy to, co napisał radny Ciskowski to „dyrdymały”? Niestety wymowa komentarza radnego Adama Ciskowskiego jest dość jednoznaczna: oczekuje od radnej Dąbrowskiej, aby zechciała „...wykorzystać swoje polityczne zaplecze i zadbać o dodatkowe fundusze.” Nie można mieć cienia wątpliwości: taki wpis jest nakłanianiem radnej do „politycznego kumoterstwa”. Najwyraźniej oczekiwaniem pana radnego jest doprowadzenie do sytuacji, w której władze centralne, opierające się na politykach rządzącej koalicji, miałyby do Gminy Pułtusk „po znajomości” przekazywać „dodatkowe fundusze”.

Centralne Biuro Antykorupcyjne cyklicznie publikuje informatory przeznaczone dla przedstawicieli organów władzy, w tym także poradniki wprost kierowane do funkcjonariuszy władz samorządowych, zatem także do radnych. W tych opracowaniach podaje się definicje i opisuje przypadki KORUPCJI POLITYCZNEJ. Takie faworyzowanie lokalnych społeczności przez władze centralne, które opiera

się na politycznych układach, znajomościach i sentymentach jest uznawane wprost za formę korupcji.

Na portalsamorządowy.pl można zapoznać się z wynikami kontroli Najwyższej Izby Kontroli, która badała mechanizmy rozdzielania funduszy centralnych do samorządów. Wnioski z kontroli za lata 2019 – 2023 są porażające: miasta i gminy w których władze sprawowały politycy z tego samego obozu co władza centralna, otrzymywały wsparcie finansowe setki razy większe od tych, w których rządzili samorządowcy będący w opozycji do ówczesnej władzy. Wobec lokalnych samorządów obowiązywała prosta zasada, stosowana przez rządzących Polską: jeśli gdzieś nas lubią i na nas głosują, to dostaną wsparcie — a jeśli nas nie lubią i na nas nie głosują, to pieniędzy nie dostaną. Takie działania, zdaniem NIK, doprowadziły do sytuacji, w której „... dochody własne samorządów były w coraz większym stopniu zastępowane dochodami transferowymi”, czyli otrzymywanymi z kasy centralnej, w oparciu o polityczne sympatie i układy. Taka polityczna korupcja i kumoterstwo często miało wprost wymiar polityczny szantażu: kontrolerzy NIK dla przykładu podkreślają, że premier polskiego rządu w tamtym okresie bez żadnego uzasadnienia usuwał zadania z listy zadań drogowych przewidzianych do dofinansowania z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Chcemy wierzyć w to, że nasi radni, których wybraliśmy do kierowania Gminą Pułtusk, mają pomysły na naprawę finansów naszego samorządu. Pieniądze w kasie miasta biorą się z podatków. Wydaje się, że niektórzy radni nadal sądzą, iż pieniądze z centralnych dotacji to „kasa którą przynosi bocian”. Prawda jest jednak taka, że fundusze przekazywane z programów rządowych, budżetu Marszałka czy Wojewody też POCODZĄ WYŁĄCZNIE Z PODATKÓW — zatem również z podatków wnoszonych przez pułtuszczan.

## GMINA OBRYTE

### Prace postępują

Jak donosi Urząd Gminy w Obrytem, prace na terenie budowy Stacji Uzdatniania Wody w Bartodziejach postępują zgodnie z planem. Dzięki zaangażowaniu wykonawcy oraz sprzyjającym warunkom pogodowym, możemy obserwować kolejne etapy realizacji inwestycji. Realizacja tego projektu jest ważnym krokiem w kierunku poprawy jakości i bezpieczeństwa dostaw wody do gospodarstw domowych. Władze gminy kierują do mieszkańców podziękowania za cierpliwość i wyrozumiałość w czasie prowadzonych prac.

red.



W lipcu 2025, na łamach Tygodnika Pułtuskiego ukazał się artykuł „Kto uratuje Pułtusk”, w którym opublikowaliśmy odpowiedź Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej odnośnie tego, jak wydobyc Pułtusk z finansowej i demograficznej zapaści. Ministerstwo odpowiadając na pytania naszej Redakcji na pierwszym miejscu wskazało najważniejsze zadanie: „Zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej poprzez przyciąganie inwestycji zewnętrznych, tworzenie stref inwestycyjnych oraz wspieranie lokalnej polityki podatkowej dla przedsiębiorstw, wsparcie lokalnych przedsiębiorstw poprzez programy doradcze, dotacje, mikrokretydy oraz wsparcie w zakresie innowacyjności. To one budują ważną dla rozwoju bazę podatkową, tworząc silny sektor małych i średnich przedsiębiorstw. Z rozwojem przedsiębiorczości wiąże się aktywizacja rynku pracy i konieczność zapewnienia odpowiedniej jakości pracowników”.

Za kilka miesięcy upłyną dwa lata działania radnych gminy i powiatu. Tu pytanie głównie do Rady Powiatu: jak Wam szanowni Radni udaje się realizować ustawowe zadanie polegające na „przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy”? Sytuacja od lat jest „stabilna”: na Mazowszu bezrobocie ok. 4,8% - w powiecie pułtuskim ok. 14%.

Można starać się zachęcać inwestorów, zabiegać o tworzenie na naszym terenie firm, fabryk, centrów logistycznych itd. itp. To wymaga wysiłku, czasu, UMIEJĘTNOŚCI, KOMPETENCJI I ZAANGAŻOWANIA lokalnych władz, także, a może zwłaszcza radnych.

Można też tak „po polsku” zakombinować, na zasadzie: „...weź no tam zadzwoń do znajomych na górze, niech dadzą trochę kasy, połatamy dziury i jakoś doturlamy się do kolejnych wyborów...”

ZCZ

# MAZOWIECKA KRONIKA KRYMINALNA

## LEGIONOWO. Miał 3 kg amfetaminy... Trafił na 3 miesiące do aresztu

Kryminalni z Komendy Powiatowej Policji w Legionowie zatrzymali 41-latkę, który posiadał znaczne ilości narkotyków. Podczas przeszukania kryminalni zabezpieczyli blisko 3,2 kg amfetaminy. Sprawca usłyszał zarzuty i trafił do tymczasowego aresztu na 3 miesiące. Mężczyźnie grozi do 10 lat więzienia.

Praca operacyjna policjantów z Wydziału Kryminalnego legionowskiej komendy doprowadziła do zatrzymania pojazdu marki Opel, którym kierował 41-latek. Mężczyzna, jak wynikało z pozyskanych przez policjantów informacji, mógł posiadać większą ilość narkotyków.

Ustalenia kryminalnych potwierdziły się. W pojeździe, którym poruszał się mieszkaniec Legionowa policjanci ujawnili woreczki strunowe z poporcjonowaną amfetaminą. W miejscu zamieszkania oraz w komórce lokatorskiej operacyjni znaleźli kolejne porcje środków odurzających. Łącznie policjanci zabezpieczyli blisko 3,2 kilograma amfetaminy oraz pieniądze w kwocie ponad 200 tys. zł.

41-latek został zatrzymany. Zebrany przez policjantów materiał dowodowy pozwolił na przedstawienie mu zarzutu posiadania znacznej ilości środków odurzających. Sąd zastosował wobec mężczyzny środek zapobiegawczy w postaci tymczasowego aresztowania na okres 3 miesięcy. Za popełnione przestępstwo grozi mu teraz kara do 10 lat pozbawienia wolności. Czynności w sprawie prowadzone są pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Legionowie.

## CZOSNÓW. Pijani rowerzyści zatrzymani

Policjanci z Komisariatu w Czosnowie skontrolowali dwóch rowerzystów, których tor jazdy były mocno chwiejne. Okazało się, że w wydychanym powietrzu mieli 1,7 oraz 0,9 promila alkoholu. Na nieodpowiedzialnych

cyklistów policjanci nałożyli mandaty karne w wysokości po 2500 złotych oraz zakazali im dalszej jazdy. Apelujemy do wszystkich kierowców o zachowanie trzeźwości za kierownicą. Rowerzysta w konfrontacji z samochodem jest narażony na poważne obrażenia ciała, a nawet śmierć.

Policjanci z Komisariatu w Czosnowie skontrolowali w ostatnim czasie dwóch rowerzystów, których zachowanie na drodze jednoznacznie wskazywało, że są nietrzeźwi. 29-latek z Kazunia Bielan, kierował jednośladem, mając w wydychanym powietrzu 0,92 promila alkoholu. Policjanci nałożyli na niego mandat karny w wysokości 2500 zł. oraz zakazali mu dalszej jazdy.

Tego samego dnia czosnowscy funkcjonariusze ujawnili kolejnego nietrzeźwego rowerzystę w Pieńkowie. 40-latek nie trzymał prostego toru jazdy, poruszając się przysłowiowym zygakiem. Przeprowadzone przez policjantów badanie stanu trzeźwości, wykazało w jego organizmie aż 1,72 promila alkoholu. Jego również policjanci ukarali 2500 zł. mandatem, zakazując mu dalszej jazdy i przekazując pod opiekę wskazanej osobie.

## PUŁTUSK. Pierwsze mrozy, pierwsze wypadki

Tylko w ciągu jednego dnia (23 listopada) na drogach powiatu pułtuskiego doszło do 7 zdarzeń drogowych, w tym groźnego wypadku z udziałem traktora i volkswagena, w którym poszkodowana została kobieta oraz dwoje dzieci w wieku 7 i 13 lat. Zimowa aura i brak dostosowania prędkości do warunków – to główne przyczyny zdarzeń. Policja apeluje o szczególną ostrożność i odpowiedzialność za kierownicą.

Jedno z poważniejszych zdarzeń miało miejsce na ulicy Wyszowskiej w Pułtusku. 71-letni mieszkaniec pow. pułtuskiego kierujący ciągnikiem rolniczym z przyczepą, włączając się do ruchu, najprawdopodobniej nie ustąpił pierwszeństwa nadjeżdżającemu kierowcy Volkswagena. W wyniku zderzenia do szpitali trafiła 43-letnia pasażerka oraz dwoje dzieci

w wieku 13 i 7 lat (również mieszkańcy powiatu pułtuskiego).

Chwilę później na skrzyżowaniu ulic Wyszowska/Tartaczna doszło do kolejnego groźnego wypadku. Kierowca Audi A6, 49-letni mieszkaniec powiatu pułtuskiego, nie dostosował prędkości do panujących warunków. Z powodu śliskiej nawierzchni nie zdołał wyhamować przed skrzyżowaniem. Wjechał na nie, uderzając w Audi Q7 jadące od Pułtuszka w kierunku Wyszowa, którym kierował 21-letni mieszkaniec powiatu wyszkowskiego. Siła uderzenia spowodowała, że Audi Q7 odbiło się i zderzyło z nadjeżdżającym z przeciwnego kierunku kolejnym Audi A6 kierowanym przez 22-letniego mieszkańca powiatu pułtuskiego. Na szczęście nikt z uczestników kolizji nie odniósł obrażeń. Sprawca zdarzenia został ukarany mandatem karnym w wysokości 1100 zł oraz 10 punktami karnymi.

## MODLIN. Sukcesy modlińskich policjantek

W ostatnich dniach dzielnicowa z Posterunku w Modlinie, wspólnie z policjantką prewencji, na terenie Modlina Twierdzy ujawniły dwóch poszukiwanych. Funkcjonariuszki zatrzymały 45 i 35-latkę. Mężczyźni trafili do jednostek penitencjarnych.

W tym tygodniu policjantki z modlińskiego posterunku, w miejscu zamieszkania ujawniły 35-letniego nowodworzanina. Poszukiwany mężczyzna, zgodnie z nakazem doprowadzenia wydanym przez Sąd Rejonowy w Nowym Dworze Mazowieckim, miał do odbycia karę 8 miesięcy pozbawienia wolności. Funkcjonariuszki zatrzymały 35-latkę, który jeszcze tego samego dnia trafił do jednostki penitencjarnej.

Kilka dni wcześniej w ręce dzielnicowej wpadł 45-latek z Modlina Twierdzy. Był on poszukiwany w związku z nierealizowaniem ciężącego na nim obowiązku alimentacyjnego. Mężczyzna na podstawie nakazu doprowadzenia, wydanego przez nowodworski sąd, miał do odbycia karę 2 miesięcy pozbawienia wolności. On również trafił do aresztu.

## CZOSNÓW.

### Nie zatrzymał się do kontroli... Miał zakaz prowadzenia...

W ubiegłym tygodniu policjanci zatrzymali 32-latkę, który nie zatrzymał się do kontroli i uciekał przed policjantami. Mężczyzna miał aktywny zakaz prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych. Śledczy z Komisariatu Policji w Czosnowie przedstawili mu zarzuty. Mieszkaniec Łomianek przyznał się do ich popełnienia i dobrowolnie poddał karze.

W czwartek 20 listopada br. po godz. 17:00 w Częstokowie Polskim, uwagę policjantów Zespołu „Speed” Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Stołecznej Policji zwrócił motocyklista, jadący z dużą prędkością, trasą DK 7 w kierunku do Warszawy. Mundurowi nadali mu sygnały do zatrzymania się. Mężczyzna nie zareagował i przyspieszył. Policjanci natychmiast ruszyli za nim, włączając w radiowozie sygnały dźwiękowe i błyskowe. Motocyklista kontynuował ucieczkę. Pomiary prędkości wskazywały, że poruszał się z prędkością blisko 200 km/h, w miejscu, gdzie obowiązuje ograniczenie do 100 km/h.

Po zatrzymaniu przez policjantów 32-letniego mieszkańca Łomianek okazało się, że posiada on wydany przez Sąd Rejonowy dla Warszawy-Zoliborza w Warszawie zakaz prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych. Mężczyzna został przez policjantów zatrzymany.

Śledczy z Komisariatu Policji w Czosnowie przedstawili podejrzanemu zarzuty niezastosowania się do polecenia zatrzymania pojazdu oraz jazdy pomimo sądowego zakazu. Za te przestępstwa grozi kara 5 lat pozbawienia wolności.

Mężczyzna przyznał się do zarzucanych mu czynów i dobrowolnie poddał karze.

Przypominamy, że w razie skazania za przestępstwo określone w art. 178 b kk (niestosowanie się do polecenia zatrzymania pojazdu) sąd orzeka wobec sprawcy świadczenie pieniężne na rzecz Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej w wysokości od 5 do 60 tysięcy złotych.

KPP: Legionowo/N.D.Maz./Pułtusk

# WIELKA PROMOCJA grudzień 2025

## ANTYKWARIAT ZŁOTA I FUTER

Skup złota, futer z norek, arcydzieł literatury  
SPECJALNA PROMOCJA w Warszawie i Legionowie  
Zmień niepotrzebne rzeczy na GOTÓWKĘ - OD RĘKI.

Skup BIŻUTERII, SZTABEK, MONET, BRYLANTÓW, DIAMENTÓW,  
KORALI, BURSZTYNÓW, ANTYKÓW, BIŻUTERII POZŁACANEJ ANTYCZNEJ,  
ZEGARKÓW ( ROLEX, OMEGA, CARTIER, PATEK, PHILIPPE, I INNE).

Wymień swoje złoto na gotówkę zanim cena spadnie.

Darmowa ekspertyza, wycena, gotówkę wypłacamy od ręki.

DO 20.000 zł  
za futra

600zł  
za gram złota

do 5.000zł  
za 1 kg srebra

PROMOCJA !!

FUTRA KUPUJEMY W TRANSAKCJACH ŁĄCZONYCH ZE ZŁOTEM



ZA FUTRA PŁACIMY  
do 20.000 ZŁ

STARE  
KSIĄŻKI



Płacimy od ręki  
do 600 zł. za gram złota, a za futra do 20000 zł.

WIELKA  
ŚWIĄTECZNA  
PROMOCJA  
GRUDZIEŃ 2025

DO 20.000 zł  
za futra

do 5.000zł  
za 1 kg srebra

600zł  
za gram złota

DOJAZD DO KLIENTA

**NASZ NOWY PUNKT  
JUŻ OTWARTY  
KOPERNIKA 7, LEGIONOWO**  
tel. 509-434-598  
godz. otwarcia Pn.-Pt. 11-17, Sob. 11-14



# Nie godzą się na bloki przy Wyszowskiej

**Chodzi o wniosek w sprawie budowy siedmiu budynków wielorodzinnych w bezpośrednim sąsiedztwie gminnej oczyszczalni ścieków. Planowana inwestycja uzyskała szereg negatywnych opinii**

Na ostatniej sesji Rady Miejskiej, radny Michał Górecki, w imieniu grupy radnych Razem dla Gminy Pułtusk złożył wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad sesji uchwały dotyczącej odmowy lokalizacji tej inwestycji mieszkaniowej. Stwierdził, że ten ważny dla gminy temat nie był dyskutowany na komisjach i tak pochopnie nie można podejmować ten decyzji.

Chodzi o budowę siedmiu bloków wielorodzinnych przy

ul. Wyszowskiej. Inwestycja ta uzyskała negatywną opinię kilku organów - Gminnej Komisji Architektoniczno Urbanistycznej, Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich i Mazowieckiego Państwowego Inspektora Sanitarnego.

Oto fragmenty uzasadnienia do uchwały odmawiającej: *Odmawia się ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej, wskazanej w wniosku Pana Janusza Karkowskiego, w imieniu którego działa pełnomocnik Pani Elżbieta Majewska polegającej na budowie siedmiu budynków mieszkalnych wielorodzinnych z parkingami, infrastrukturą techniczną oraz elementami zagospodarowania terenu. Wniosek jest sprzeczny w ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Pułtusk. Działki nr ewid. 31/1, 31/2 położone w obrębie 26 miasta Pułtusk, znajdują się na terenie określonym jako:*

- projektowane zagospodarowanie — teren eksploatacji powierzchniowej kopalni,

- obszary objęte ochroną — otulina Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego,

- obszary zagrożone powodzią - obszar zagrożony wodą w przypadku awarii walu lewostrzeżnego lub zapory bocznej Zbiornika Zegrzyńskiego.

W czasie budowy oczyszczalni ścieków w Pułtusku została wydana decyzja ustalająca strefę ochronną w promieniu 500 m od źródła o największej szkodliwości. Z dołączonej do w/w pisma decyzji Urzędu Wojewódzkiego w Ciechanowie wraz z załącznikiem wynika, że działki o nr ewid. 31/1, 31/2 znajdują się w strefie ochronnej oczyszczalni.

Zarząd Dróg Wojewódzkich odmówił ze względu na przewidywane w tym rejonie natężenie ruchu związane z zabudową mieszkaniową i handlowo - usługową. To wiązałoby się z koniecznością poszerzenia drogi wojewódzkiej 618, wykonania przejścia

dla pieszych, chodnika itp. Z kolei Sanepid negatywnie zaopiniował lokalizację przyszłej inwestycji ze względu na bliskość gminnej oczyszczalni ścieków.

Wytwórnice kruszywa naturalnego są źródłem emisji do środowiska zanieczyszczeń fizykochemicznych. Komunalne oczyszczalnie ścieków oprócz zanieczyszczeń fizykochemicznych są również rozsądnikiem zanieczyszczeń biologicznych. Obiekty takie jak ww. często przekraczają dopuszczalne standardy jakości środowiska poza granicami terenu własnej działalności, co może stanowić zagrożenie dla środowiska, w tym dla zdrowia i życia ludzi.

Twarde przepisy i ustalenia muszą ostudzić emocje tych, którzy widzą w tej inwestycji przyszłość dla rozwoju miasta i nowe mieszkania, które w Pułtusku sprzedają się na piąciu. O dalszych losach osiedla bloków przy Wyszowskiej będziemy informować na bieżąco. **ED**

**W mieście krążą bardzo niepokojące plotki**

O aktualny stan prac w budynku pokoszarowym przy Tysiąclecia 2 pytał na ostatniej sesji Rady Miejskiej radny Michał Górecki. Jak stwierdziła burmistrz Beata Józwiak, prace w budynku dobiegają końca. Aneks do umowy między spółką SIM Północne Mazowsze a Gminą Pułtusk mówił o ich zakończeniu 30 listopada. Tymczasem w dniu sesji, czyli 26 listopada, pani burmistrz otrzymała telefoniczną informację, iż roboty zostaną wydłużone do 30 grudnia a odbiory szacuje się na koniec stycznia. Jak stwierdziła, termin zostaje wydłużony z przyczyn niezależnych od gminy.

Widocznie pojawiły się jakieś problemy, o których nie wiem. Spotkanie ze spółką SIM jest zaplanowane na 4 grudnia, więc mam nadzieję, że poznam więcej szczegółów - powiedziała Beata Józwiak.

Mieszkania na Tysiąclecia są już przydzielone najemcom i ci na pewno z niecierpliwością czekają na przeprowadzkę, dlatego dziwi fakt, że w ostatniej chwili termin oddania budynku został wydłużony. Pojawia się też problem jego ogrodzenia od strony pozostałych terenów pokoszarowych, zaśmieconych i zarośniętych

## Co się dzieje przy Tysiąclecia 2?



**Czy z nowo wyremontowanym budynkiem dzieje się coś nieprzewidzianego przez wykonawcę? Termin zakończenia prac przesunięto o miesiąc**

krzakami. Ogrodzenie to było w projekcie złożonym w ramach wniosku o dofinansowanie, więc jak zapewniła Beata Józwiak, gmina będzie się domagać jego wykonania. Wysłano do spółki SIM kilka pism z informacją, że gmina oczekuje wykonania ogrodzenia.

Tymczasem w miejskiej przestrzeni i na pułtuskich grupach internetowych zaczęły się pojawiać bardzo niepokojące wpisy dotyczące rzekomych problemów z wilgocią w nowo wyremontowanym budynku, które miałyby być

przyczyną przesunięcia terminu oddania go do użytku. Anonimowy uczestnik napisał na grupie Pułtusk:

*Dlaczego urzędnicy w naszym mieście milczą o tym, że budynek za 33 mln jest niewypałem? Dlaczego nie mówi się głośno o tym, że wilgoć jest tam taka że panele do góry poszły i trwa ich wymiana i próba osuszenia ścian które za chwilę znów zawilgotnieją? Czemu się milczy o tym wszystkim? Co jeszcze ukrywa ratusz? Jak zostanie rozwiązana kwestia wielkich biegających szurów?*

W dalszych komentarzach pod tym postem ów Anonim informuje, że nie może się ujawnić, ale ma wiedzę, bo pracował przy tym budynku. Ten stan rzeczy potwierdza jeszcze inny komentujący. Ile w tym prawdy? Przekonamy się już wkrótce, bo w dniu kiedy ukazał się ten numer Tygodnika skierowaliśmy do pani burmistrz pytania w tej sprawie. Po spotkaniu 4 grudnia będzie zapewne miała większą wiedzę na temat rzeczywistych powodów opóźnień w budynku przy Tysiąclecia. **ED**

**W miniony weekend na drogach powiatu pułtuskiego doszło do dwóch groźnych zdarzeń z udziałem dzikiej zwierzyny. Na szczęście w obu przypadkach kierowcy nie odnieśli obrażeń, jednak policja przypomina o konieczności zachowania szczególnej ostrożności na trasach przebiegających w pobliżu lasów i pól**

W sobotę, 29 listopada, po południu, w Bobach kierowca osobowego forda zderzył się z łosiem. Siła uderzenia była znacząca, a pojazd został poważnie uszkodzony. Zwierzę nie przeżyło. Do drugiego podobnego zdarzenia doszło w niedzielę (30.11), po godzinie 22:00, w miejscowości Dzierżenin. Kierujący renaultem również nie zdołał ominąć łosia, który pojawił się przed maską pojazdu w ostatniej chwili. Kierowca nie doznał obrażeń.

Policja podkreśla, że w okresie zimowym aktywność dzikich zwierząt,

## Zderzenia z dziką zwierzyną

zwłaszcza o zmroku i nocą, znacznie wzrasta, jak również niekorzystne warunki na drodze, tj. śliska nawierzchnia, opady atmosferyczne, mgły itp. Łosie są dużymi, masywnymi zwierzętami, a zderzenie z nimi niesie ogromne ryzyko zarówno dla kierowców, jak i pasażerów.

### Apel do kierowców!

- Zachowuj szczególną ostrożność na odcinkach oznaczonych znakami „Uwaga dzikie zwierzęta”.

- Zwolnij, gdy zbliżasz się do lasu, pól i nieoświetlonych odcinków dróg – prędkość ma kluczowe znaczenie przy ewentualnej reakcji.

- Obserwuj pobocza – zwierzęta często stoją tuż przy drodze, a ich oczy odbijają światło reflektorów.

- Nie wyprzedzaj na odcinkach nieoświetlonych, szczególnie po zmroku.



- Jeśli zauważysz zwierzę na drodze – hamuj, nie próbuj omijać, bo może to doprowadzić do czołowego zderzenia z innym pojazdem lub wypadnięcia z drogi.

Autor: asp. Magdalena Bielińska

## Oszustwa „na paczkę za pobraniem”

**W ostatnim czasie, do Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku zgłosił się 77-letni mieszkaniec powiatu, który zapłacił za niezamawianą przesyłkę. Przypadek ten pokazuje, że w okresie przedświątecznego zakupowego szczytu oszuści coraz częściej wykorzystują metody „na paczkę za pobraniem”, licząc na nieuwagę i pośpiech odbiorców**

Do 77-letniego mieszkańca powiatu pułtuskiego przyjechał listonosz z przesyłką za pobraniem na kwotę 199 zł. Mężczyzna, przekonany że może to być paczka dla członka rodziny, opłacił przesyłkę i odebrał ją. Dopiero po otwarciu paczki okazało się, że w środku znajdują się elementy garderoby, których nie zamawiał ani on, ani jego syn, z którym skontaktował się po fakcie. Mężczyzna szybko zdał sobie sprawę, że padł ofiarą oszustwa. To kolejny przykład schematu, który w ostatnich tygodniach ponownie nasila się na terenie kraju. Oszuści masowo wysyłają paczki za pobraniem licząc, że odbiorcy - szczególnie w okresie przedświątecznym - nie pamiętają wszystkich swoich zamówień lub będą przekonani, że paczka została wysłana przez kogoś z rodziny.

### Jak nie dać się oszukać? Przestroga dla konsumentów

Okres przedświąteczny to czas wzmózonych zakupów online. W natłoku zamówień łatwo stracić kontrolę nad tym, co faktycznie zostało kupione. Policja apeluje o zachowanie szczególnej ostrożności.

**Zasady bezpieczeństwa przy odbiorze paczek:** Sprawdzaj, czy faktycznie coś zamawiałeś. **Jeśli masz wątpliwość – zatrzymaj przesyłkę i skontaktuj się z rodziną lub sprawdź historię zakupów na swoich kontaktach.**

**Korzystaj z aplikacji przewoźników. Wiele firm kurierskich informuje o nadchodzących przesyłkach – jeśli paczka się tam nie pojawia, zachowaj czujność.**

**Nie płać za przesyłkę, której się nie spodziewasz. Masz prawo odmówić przyjęcia paczki za pobraniem.**

**Zwracaj uwagę na nadawcę. Jeśli etykieta wygląda podejrzanie, nazwa firmy jest niepełna lub nieznaną – lepiej odmówić odbioru.**

**Pilnuj swoich danych. Oszuści często uzyskują adresy z baz marketingowych – ogranicz podawanie danych w niepewnych sklepach.**

**Ostrożnie z SMS-ami i e-mailami. Nie klikaj w linki z nieznanych źródeł – mogą prowadzić do fałszywych stron zamówień.**

**Pamiętaj!**

W sytuacjach wątpliwych zawsze możesz nie przyjmując przesyłki i skontaktować się z firmą kurierską lub nadawcą. Lepiej dwa razy sprawdzić niż stracić pieniądze i czas. Policja apeluje: bądźmy czujni, szczególnie przed świętami, kiedy oszuści wyjątkowo często próbują wykorzystać pośpiech i nieuwagę kupujących.

Autor: asp. Magdalena Bielińska



## Będą kontrolować paleniska

**Urząd Miejski w Pułtusku informuje, że wraz z rozpoczęciem sezonu grzewczego 2025/2026 upoważnieni pracownicy Urzędu oraz funkcjonariusze Straży Miejskiej będą przeprowadzać kontrole palenisk domowych na terenie całej gminy**

### Kontrole obejmują w szczególności:

sprawdzenie posiadanych urządzeń grzewczych, weryfikację stosowanych paliw, kontrolę pomieszczeń wykorzystywanych jako kotłownie.

### Cel kontroli:

Kontrole mają na celu nie tylko weryfikację legalności stosowanych paliw, lecz także prowadzenie działań informacyjnych i edukacyjnych związanych z zasadami Programu ochrony powietrza oraz zapisami uchwały antysmogowej.

### Podstawa prawna

Działania kontrolne wynikają z Uchwały nr 162/17 Sejmiku Województwa Mazowieckiego z 24 października 2017r. (z późn. zm. w 2022 r.) dotyczącej tzw. uchwały antysmogowej oraz zakazu spalania odpadów i pozostałości roślinnych.

Kontrole palenisk prowadzone są na podstawie art. 379 ustawy z 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska. Zgodnie z przepisami marszałek województwa, starosta, wójt, burmistrz lub prezydent miasta sprawują nadzór nad przestrzeganiem i stosowaniem przepisów dotyczących ochrony środowiska. **red.**

# Zimowa ochrona skóry – dlaczego podkład to Twoja codzienna tarcza przed mrozem i słońcem

Zima nie ma litości dla naszej cery. Wychodząc z domu witają nas mróz i wiatr, a po wejściu do mieszkania – suche, gorące powietrze z kaloryferów. Skóra kurczy się, napina, traci elastyczność, szybciej się odwadnia i częściej reaguje zaczerwienieniem. Nic dziwnego, że właśnie zimą potrzebuje czegoś więcej niż zwykłego kremu nawilżającego. Potrzebuje ochronnej tarczy, którą może stać się... dobrze dobrany podkład lub krem CC.

## Dlaczego zimą makijaż pełni rolę ochronną?

Choć wiele osób myśli o podkładzie głównie w kategorii makijażu, zimą jego funkcja zmienia się

diametralnie. Tworzy on fizyczną warstwę, która oddziela skórę od mrozu, wiatru i suchego powietrza. To coś w rodzaju miękkiego, niewidzialnego szalika dla twarzy.

Nowoczesne formuły – szczególnie kremy CC – to już nie tylko kolorowy kosmetyk, lecz kompleksowa pielęgnacja zamknięta w lekkiej emulsji. Wzmacniają barierę hydrolipidową, zatrzymują wilgoć,

a dzięki filtrom przeciwsłonecznym chronią przed zimowym słońcem, które bywa bardziej zdradliwe niż letnie. Śnieg działa jak lustro, odbijając promienie UV prosto na skórę.

## Zimowe słońce – niewidzialny przeciwnik

Wielu osobom wydaje się, że zimą filtry UV można odłożyć na półkę. Tymczasem promieniowanie UVA działa cały rok – niezależnie od temperatury. Nie opalisz się od niego, ale właśnie ono odpowiada za fotostarzenie, przebarwienia i utratę jędrności. Krem z filtrem to podstawa. SPF 20 w zupełności wystarcza do codziennej miejskiej ochrony, a jeśli jest zamknięty w lekko koloryzującej formule, działa podwójnie: pielęgnuje i chroni.

## Siła pielęgnacji w kremach CC

Dobre kremy CC dosłownie rozpieszczają skórę:

- **ceramidy** odbudowują barierę hydrolipidową i zatrzymują wilgoć,
- **kwasy hialuronowy** intensywnie nawilża i wygładza,
- **niacynamid (wit. B3)** redukuje zaczerwienienia, wzmacnia naczynka i uspokaja wrażliwą cerę, delikatnie korygują wygląd skóry – wyrównują koloryt, maskują drobne niedoskonałości i nadają cerze zdrowy, naturalny blask bez efektu maski. Zimą to wręcz idealny kompromis między makijażem a pielęgnacją.

## CC Blur Krem do twarzy SPF 20 Tiande – Twój zimowy must-have

Wśród produktów, które świetnie sprawdzają się zimą, warto zwrócić uwagę na CC Blur Krem do twarzy SPF 20. To kosmetyk, który łączy w sobie lekką formułę makijażową z odżywczą pielęgnacją – a do tego pięknie wygładza skórę już od pierwszej aplikacji.

## Co go wyróżnia?

- **Efekt „blur”** – optycznie wygładza pory i drobne zmarszczki, tworząc miękkie, satynowe wykończenie.
- **SPF 20** – zapewnia codzienną ochronę przed szkodliwym promieniowaniem UV, tak groźnym zwłaszcza zimą.

• **Nawilżająca, lekka formuła** – pomaga utrzymać komfort skóry nawet podczas mroźnych dni.

• **Uniwersalny odcień** – dopasowuje się do większości karnacji, wyrównując koloryt bez efektu ciężkiego makijażu.

To idealny wybór dla osób, które zimą chcą połączyć makijaż, ochronę i pielęgnację w jednym prostym kroku.

## Dlaczego warto stosować podkład lub krem CC także w domu?

Zimą nie chodzi tylko o mróz. W ogrzewanych pomieszczeniach powietrze potrafi osiągnąć poziom wilgotności 20–30%, co działa na skórę niemal jak suszarka. Krem CC tworzy lekki film, który chroni cerę również wtedy, gdy pracujesz przy komputerze czy spędzasz dzień w domu. Utrzymuje nawilżenie, łagodzi i wygładza.

## Zimowy rytuał świadomej ochrony

Podkład lub krem CC zimą to nie kaprys, lecz mądra strategia pielęgnacyjna. Chroni przed mrozem, UV, utratą wilgoci i podrażnieniami, a jednocześnie daje świeży, zdrowy wygląd – bez wysiłku. Wybierając odpowiedni produkt zyskujesz szprymierzeńca, który dba o skórę na wielu poziomach.

## Podsumowanie – piękna skóra zimą to świadoma troska

Zima stawia przed skórą wyzwania, ale możesz im łatwo sprostać, jeśli codziennie sięgasz po produkty łączące ochronę, pielęgnację i delikatny makijaż. Krem CC z filtrem działa jak miękka tarcza, która broni Twoją cerę przed słońcem, mrozem i utratą nawilżenia. Dzięki temu nawet najchłodniejsze miesiące nie są straszne, a skóra pozostaje promienna, gładka i zadbana. Dbaj o nią codziennie – a zimą rozkwitnie równie pięknie jak wiosną.

**Niebiańska Doskonałość**



## PRYZYSTAWKI CIEPŁE I ZIMNE

Uszka z kapustą i grzybami 0,5 kg	25 zł
Karp po żydowsku (5 porcji – ok. 0,4 kg)	49 zł
Rolada z sandacza w galarecie (5 porcji 0,4 kg)	56 zł
Śledź z cebulą w oleju 0,5 kg	35 zł
Śledź po kaszubsku 0,5 kg	39 zł
Tatar z łososia 0,5 kg	95 zł

Ryba po grecku 0,5 kg	49 zł
Schab po warszawsku (5 porcji – ok. 0,4 kg)	42 zł
Pałacowy pasztet mięsny z żurawiną 0,5 kg	37 zł
Pasztet wegetariański na bazie fasoli i ciociarki 0,5 kg	33 zł
Pieczony schab z morelą 0,5 kg	49 zł
Nóżki wieprzowe 0,5 kg	39 zł
Salatka jarzynowa 0,5 kg	32 zł





# Family Blues "Zagram to pierwszy raz" w legionowskiej Poczytalni

**W niedzielę, 30 listopada w Poczytalni Miejskiej Biblioteki Publicznej w Legionoiwie mieszczącej się na legionowskim dworcu PKP, przy wypełnionej sali, odbył się koncert Andrzeja Pisarzewskiego – gitarzysty, animatora, wychowawcy i kompozytora, zatytułowany "Zagram to pierwszy raz".**

Tytuł był adekwatny do okoliczności, ponieważ Andrzej Pisarzewski zaprezentował przed publicznością po raz pierwszy swój autorski repertuar. Z kronikarskiego obowiązku należy wspomnieć, że nie obyło się bez kilku świetnie dobranych i wykonanych utworów innych wykonawców, w tym Tadeusza Napęły i Stanisława Sojki. Koncert był firmowany oficjalnie jako występ formacji "Family Blues", w skład której wchodził: Andrzej Pisarzewski – gitara, śpiew, bardzo młoda Izabela Panfil – klarnet, Zbyszek Tokarski – skrzypce oraz drugi gitarzysta - Łukasz Kojro – prywatnie wnuk Andrzeja (!).

Sam koncert był bardzo udany, a sądząc po reakcjach publiczności, formacja "Family Blues" powinna gościć częściej - nie tylko na legionowskich scenach. Warto przy okazji przypomnieć, że Andrzej Pisarzewski, który obchodził w 2024 roku jubileusz 50 - lecia pracy scenicznej znany jest z występów w różnych formacjach muzycznych, a także z udziału w programach telewizyjnych "Szansa na sukces" i "The Voice Senior", w których również bardzo udanie wystąpił.

Oprócz tego od wielu lat jest animatorem legionowskiego życia muzycznego, organizuje legionowskie Jam Sessions, w których licznie i chętnie biorą udział różne pokolenia muzyków. Przed wielu laty pracował również jako instruktor muzyczny w legionowskim MOK-u, gdzie był m.in. pierwszym instruktorem zespołu Sexbomba.

Pozostaje czekać na następne nagrania i koncerty, których z pewnością nie zabraknie. Tego Andrzejowi Pisarzewskiemu życzymy!

Robert Szymański



## ZUPY

Barszcz czerwony 0,9 l	32 zł
Zupa grzybowa 0,9 l	42 zł
Flaczki wołowe 0,9 l	47 zł

## DANIA CIEPŁE

Wigilijne pierogi z kapustą i grzybami 0,5 kg (9 szt.)	35 zł
Pieczona kaczka marynowana w ziołach, faszerowana jabłkami i pomarańczami (1 szt. ok. 2 kg)	96 zł
Smażone dzwonka z karpia 0,5 kg	55 zł
Bigos świąteczny 0,5 kg	34 zł
Poliki wieprzowe w sosie rozmarynowo-winnym 0,5 kg	75 zł
Kotleciki dyniowe z salsą warzywną 0,5 kg	35 zł

## DESERY

Makowiec 0,5 kg	35 zł
Sernik 0,5 kg/1 kg	35 zł/69 zł
Szarlotka 0,5 kg/1 kg	35 zł/69 zł
Kompot z suszu 0,9 l	22 zł

## ZAMÓWIENIA

Zamówienia przyjmujemy do środy  
17 grudnia 2025 r.  
do godziny 18:00.

Prosimy o zamawianie jednej jednostki lub jej wielokrotności.

Opakowania:  
naczynia jednorazowe.

Transport do 10 km - 30 zł,  
powyżej 10 km - cena do ustalenia.  
Minimalna wartość zamówienia w dostawie: 300 zł.

### ZAMÓW:

info@palacjablonna.pan.pl  
tel. 507 104 572 | 883 324 344 |  
535 608 628

### ONLINE

www.restauracja.palacjablonna.pl

PAŁAC W JABŁONNIE  
ul. Modlińska 105, 05-110 Jabłonna



Projekt „Szkoła Turystyki Zrównoważonej” dobiega końca. W jego ramach przeprowadzono cztery specjalistyczne szkolenia dla przedsiębiorców, mieszkańców i samorządów. Ich efektem, obok zdobytej wiedzy, są cztery praktyczne poradniki dostępne już na stronie Lokalnej Organizacji Turystycznej „Przystań w sercu Mazowsza”.

Region Jeziora Zegrzyńskiego, którego walory naturalne to jeden z elementów przyciągających turystów, wymaga rozwiązań, które pozwolą rozwijać ofertę bez obciążania środowiska. Dlatego jednym z kluczowych założeń projektu było promowanie turystyki zrównoważonej – podejścia, które harmonizuje lokalny rozwój gospodarczy z troską o przyrodę i jakość życia mieszkańców.

#### Cztery szkolenia dla rozwoju lokalnej turystyki

W ramach zadania zrealizowano cztery moduły szkoleniowe odpowiadające na najważniejsze potrzeby rozwijającego się rynku turystycznego w Regionie Jeziora Zegrzyńskiego. Pierwsze szkolenie, „Tworzenie

# Chcesz rozwinąć turystykę? 4 bezpłatne poradniki czekają!



– obszary, które stają się dziś nieodzownym elementem nowoczesnej komunikacji w branży.

#### Cztery poradniki – praktyczne narzędzia dla wszystkich zainteresowanych

Ważnym efektem projektu są cztery bezpłatne poradniki, które podsumowują wiedzę przekazaną na szkoleniach. Materiały zostały przygotowane przez prowadzących szkolenia ekspertów i stanowią wsparcie zarówno dla początkujących przedsiębiorców, jak i dla podmiotów chcących rozwijać swoje usługi w oparciu o aktualne trendy.

Poradniki dostępne są na stronie Lokalnej Organizacji Turystycznej „Przystań w sercu Mazowsza” (ze-grze.org) w dziale „Nasze projekty”, w zakładce „Szkoła Turystyki Zrównoważonej”, gdzie znajduje się także szczegółowa informacja o całym przedsięwzięciu.

#### Investycja w lokalny potencjał

Projekt „Szkoła Turystyki Zrównoważonej” pokazuje, jak duże znaczenie mają wiedza, współpraca i korzystanie z nowoczesnych technologii w budowaniu atrakcyjnej oferty turystycznej regionu. Dzięki zdobytym kompetencjom i powstałym materiałom jego efekty będą widoczne jeszcze długo po zakończeniu działań. Zadanie zostało dofinansowane przez Ministerstwo Sportu i Turystyki z Programu Wsparcia Turystyki – Edycja 2025.

pakietów turystycznych i współpraca w branży”, poświęcone było budowaniu atrakcyjnych ofert łączonych oraz partnerstw między lokalnymi

podmiotami. Kolejny moduł – „Nowoczesny marketing turystyczny” – koncentrował się na promocji usług w Internecie, mediach społecznościowych oraz tworzeniu spójnej komunikacji wizualnej.

turystykę w zgodzie z przyrodą?” dostarczył wiedzy o ekologicznych standardach, modelach odpowiedzialnego korzystania z zasobów i roli środowiskowych praktyk w budowaniu wiarygodnej oferty.

Zwieńczeniem cyklu było szkolenie „Sztuczna inteligencja w zrównoważonym marketingu turystycznym”, podczas którego uczestnicy poznali narzędzia AI wspomagające automatyzację treści, personalizację przekazu oraz analizę opinii turystów

#### Listopad pod znakiem ekoturystyki i sztucznej inteligencji

Dwa ostatnie moduły szkoleniowe zrealizowano w listopadzie. Moduł „Ekoturystyka. Jak rozwijać



Ministerstwo Sportu i Turystyki



Zadanie publiczne pn. „Szkoła Turystyki Zrównoważonej” dofinansowano ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki, umowa nr 2025/0029/1870/UDOT/DT/BP/JKK

#### WIECZNE ŚCIBOLENIE w wiecznej promocji (72)

## Przejęzyczenia i literówki

Harpagona zachwyciła wymówiona z czyichś ust maksyma: „Nie po to człowiek żyje, by jadać, lecz po to człowiek jada, by żyć.” Zmuszony sfinansować ucztę weselną swej córki Harpagon pragnął, żeby wypadło najtaniej, toteż pośpieszył uraczyć kucharkę ową mądrością życiową: „Słyszysz? Nie po to człowiek (zaczął z zapałem i pomylił się) jada, aby żyć, ale po to żyje, aby... nie, coś nie tak.” Moralizowanie nie wypaliło.

Istnieje podobne prawidło: „Jadać, co kto lubi; cierpieć, ile kto zdoła.” Tu także przy cytowaniu grozi niebezpieczeństwem przejęzyczenia. Ktoś zaczyna niefortunnie: „Jadać, ile kto zdoła...” Wtedy nie pozostaje nic innego, tylko dokończyć następującymi słowami: „Cierpieć? O ile kto lubi.”

Czy cierpienie da się lubić? W trakcie szkolenia ruszyły kandydaci na agentów otrzymują radę na wypadek katastrofy, tzn. gdyby podczas misji wywiadowczej zostali zdemaskowani i byli podczas przesłuchiwania poddawani torturom. Słyszą z ust instruktora: „Rozkoszujcie się cierpieniem.”

Zakonkludujemy: „Jadać, ile kto zdoła, zaś szpiegostwem lepiej się nie parać.”

Nie po to żyjesz, by jeść, ale po to jesz, by żyć – jedna z prawd, o której się wiedziało za młodu. Nie wiedziało się jednak o prawdzie drugiej, a raczej ignorowało się ją, tę mianowicie, że nie po to się

żyje, by ciupciać, lecz po to ciupcia, by podtrzymać życie, życie gatunku. Tak, tak, młody człowieku (prawie kazanie samemu sobie mając przed oczyma własną fotografię sprzed pół wieku), nie po to się żyje, by OTRZYMAĆ rozkosz, lecz by PODTRZYMAĆ rodzaj ludzki.

Nie palę, nie piję, acz ubolewam, że za młodu, kiedy się piło i paliło, chlało jak smok i kopciło jak komin, stracił kawałek ładny człowieczek, tfu, przejęzyczyłem się, ma być: stracił człowieczek ładny kawałek zdrowia.

W przeciwieństwie do Molierowskiego skąpca, który pomylił się naprawdę, Oskar Wilde mylił się z głupia frant. Banalne stwierdzenie, iż pijaństwo jest przekleństwem klas pracujących, Lord Paradoxs przetransponował: „Praca jest przekleństwem klas pijących.” Dodam do tego własne trzy grosze: przekleństwem klas pijących jest policja drogowa. Ścisłej: przepisy nakazujące siedzącym za kierownicą trzeźwość. Utwierdza mnie w mojej opinii cotygodniowa lektura rubryki prasowej *Na sygnale*. Tyle a tyle promili wykazują alkomaty przykładane do ust kierowców, a liczyć ich można na pęczki. Owe badania nie zawsze są przymusowe. W kronice była mowa o kimś, kto sprawdzianowi poddał się dobrowolnie. Pomysł niestety niedorzeczny, gdyż ów ochotnik przybył do komendy własnym samochodem.



\*\*\*

Trzymam w ręku zgrabny tomik, którego szata graficzna zdolna jest zadowolić najwybredniejszego bibliofila. Pod względem introligatorskim – luksus. Tym majstersztykiem są *Słowa* Jean Paula Sartre'a wydane przez oficynę Wiedza i Życie, Warszawa 1997. W toku lektury dowiadujemy się, że pierwsze próby pisarskie zostały przez genialnego Francuza podjęte już w roku 1912, gdy Pawełek miał lat siedem. Jego dziadek, gdy mu doniesiono o tym „debiucie”, wpadł w zachwyty. Opis owej sceny znajdujemy na stronie 90. Cytuję: „Wziął mój kajet do ręki, przejrzał...” itd. Cytat niezupełnie wierny. W istocie zamiast „wziął” widnieje w druku „wziół”. Patrzę na owo „wziół” osłupiał, oczom nie wierząc. Czy to możliwe, żeby wśród zatrudnionych przez wspomniane wydawnictwo redaktorów i redaktorek były jednostki nie odróżniające języka literackiego od gwary? W opowiadaniu ortografii plasujące się na poziomie ucznia 3 klasy szkoły podstawowej? Indywiduum, którym najwyraźniej zdarzyło się popaść we wtórny analfabetyzm?

A.K

**ECO HARPOON** Recycling Sp. z o.o.

BEZPŁATNY

odbiór dużych elektrośmieci!

Odbierzemy od Państwa

- kuchenki, - chłodziarki,
- zmywarki, - telewizory, - pralki, itd.

ODBIERAJĄC DUŻE SPRZĘTY, ZABIERAMY RÓWNIEŻ DROBNE AGD, BATERIE

Masz pytanie? Zadzwoń

+48 725-155-155

Bezpłatny odbiór krok po kroku!

1. Dzwonisz pod numer +48 725-155-155
2. My rejestrujemy Twoje zlecenie
3. Oddzwaniamy w ciągu 3 dni w celu uzgodnienia terminu
4. Przyjeżdżamy, odbieramy i wynosimy!

KONTAKT: od poniedziałku do piątku 8:00-16:00

www.ecoharpoon.pl

## PROGROCKFEST 2025. Od Milenium po King Crimson – progresywna uczta w Legionowie

**Legionowo kolejny raz gościło wspaniałe wydarzenie. ProgRockFest 2025, czyli 9. Edycja Festiwalu Rocka Progresywnego. Od 2015 roku Stowarzyszenie Legionowo Live Art organizuje spotkanie miłośników tej artystycznej odmiany rocka. W tym roku - wspólnie z Miejskim Ośrodkiem Kultury w Legionowie.**

Tegoroczny line-up był wyjątkowy i jedyny w swoim rodzaju. Festiwal jak zawsze odbywał się w Sali Widowiskowej Legionowskiego ratusza. W tym roku nie udało się uniknąć małego poślizgu i festiwal rozpoczął się z niewielkim opóźnieniem. Jako pierwszy na scenie pojawił się zespół tRKproject, czyli solowy projekt Ryszarda Kramarskiego, najbardziej znanego z macierzystej formacji – zespołu Milenium. Legionowskiej publiczności zaprezentowany został repertuar właśnie tRKp, Millenium i nowego projektu Ryszarda - Father-Son. Jako drugi na festiwalu wystąpił zespół Moonrise z bajkowymi melodiami okraszonymi drapieżną gitarą Marcina Kruczka. Moonrise to projekt Kamila Konieczniaka, multiinstrumentalisty i kompozytora. Tak wyglądała pierwsza część tegorocznego ProgRockFest 2025.



# Schizofrenik XXI wieku!



Po krótkiej przerwie pojawił się nowy element na festiwalu - spotkanie autorskie. Była to nie koncert, a ciekawa rozmowa z legendarną postacią w historii polskiej muzyki. Mikołaj Madejak, pomysłodawca i twórca ProgRockFest, do udziału w tej części festiwalu zaprosił Apostolisa Anthimosa, postać bardzo dobrze znaną na polskiej scenie muzycznej, ale nie tylko polskiej. Jest to członek i współtwórca legendarnej formacji SBB. Spotkanie poprowadził autor biografii „SBB. Wolność z nami. Tom I: 1971 – 1980” - Michał Wilczyński z Gad Records. Mogliśmy usłyszeć między innymi o początkach przygody Apostolisa z muzyką, o pikantnych historiach z backstage'a, jak i o ciekawostkach związanych ze wspólnym graniem z Czesławem Niemieniem.

Finałem wydarzenia był koncert legendarnej już grupy Lizard, która w tym roku świętuje 35. rocznicę działalności. Koncert obejmował przebiegiem całą twórczość grupy z Bielska-Białej od pierwszej płyty z 1997 roku pt. „W galerii czasu”, przez „Psychopuls”, czy „Master & M”, aż po premierowe wykonania z najnowszej płyty, która niebawem ukaże się w sprzedaży - czyli „Tonquebreaker”. Na koncert z okazji 35-lecia

grupy Lizard, na specjalnie zaproszenie przyleciał do Polski David Cross, który był niegdyś członkiem

legendarnej grupy King Crimson. Jak wspominał lider formacji Lizard, Damian Bydliński, zakładając 35 lat temu swój zespół nie śmiał nawet przypuszczać, że będzie mógł wspólnie i na jednej scenie wystąpić z człowiekiem-legendą tworzącym zespół, którego sam był wielkim fanem. To stało się w Legionowie właśnie 22 listopada. Lizard i David Cross zagraли wspólnie utwór z repertuaru Lizard czyli „Psychopuls #001 Part 2” oraz utwór King Crimson pt. „21st Century Schizoid Man”. Był to wspaniały finał wielkiego święta muzycznego w Legionowie.

ProgRockFest to nie tylko muzyka. Festiwal to także wystawa zdjęć z poprzednich edycji, czyli ProgRockGallery. Autorami są Dorota Milerowicz i Paweł Horąży - projekt „Fotografia jest fajna” oraz Robert Świdzki i Michał Angelus Majewski. ProgRockMarket z kolei to kiermasz wydawnictw muzycznych.



W tym roku byli z nami: Lynx Music, Gad Records, Farna Records i Island

Music Studio. To wszystko podczas trwania festiwalu. Dodatkowo wystawę fotografii będzie można oglądać jeszcze przez jakiś czas w Galerii Ratusz i Centrum Komunikacyjnym w Legionowie.

W czwartego dnia poprzedzającego ProgRockFest trwał ProgRockWeek w lokalnych restauracjach i kawiarniach: w Restauracji Qulturalni Qu-linari, Restauracji Legionowskiej, Pierogarni Poklejone Kluchy, Kociej Kawiarni i Trust Burgerze serwowane były dania i napoje nawiązujące do muzyki i festiwalu ProgRockFest.

To wszystko udało się zrealizować dzięki wsparciu wielu instytucji i wspomnianych wyżej przedsiębiorców, a także Miasta Legionowo, Powiatu Legionowskiego, Miejskiej Biblioteki Publicznej w Legionowie. Partnerem wydarzenia był również Samorząd Województwa Mazowieckiego.

Zapis wszystkich tegorocznych koncertów wraz ze spotkaniem autorskim dostępny jest na kanale YouTube: Legionowo Live Art.

Być może to nie ostatnia edycja festiwalu – informacje śledźcie Państwo na stronie festiwalu: progrock-fest.pl

M.M. fot. Robert Świdzki



## OGŁOSZENIA DROBNE

do bieżącego numeru przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.



## PRACA

dam pracę

- Zakład Mięsy BARTOSIAK Sp. z o.o. 07-203 Somianka, Wólka Somiankowska 11 zatrudni osobę na stanowisko: KIEROWCA DO PRZEWOZU ZWIERZĄT Osoby zainteresowane prosimy o kontakt: 509 425 798 PUL 53638

szukam pracy

- Dyplomowany ogrodnik podejmie prace pielęgnacyjne w ogrodzie, odchwaszczanie trawników, likwidowanie mchu z trawnika, opryski na krzewy, usługa profesjonalną podkaszarką. 602-234-237 LEG 53631

## SPORT i URODA

## TURYSTYKA

## OGŁOSZENIA DROBNE

do bieżącego numeru przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

## USŁUGI

remont i budowa

- Hydraulik: Naprawy-Awarie-Re-monty. Legionowo i okolice. Tel. 692-827-915 LEG 53630
- Malowanie, tapetowanie, remonty - osobiście, solidnie 694-065-757 LEG 53620



ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane, hydrauliczne, elektryka, mniejsze i większe remonty. Szybko, tanio i solidnie. Referencje. 735953829 LEG 53589

## OGŁOSZENIA DROBNE

do bieżącego numeru przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej -Zespołu Zakładów w Makowie Mazowieckim ogłasza konkurs i zaprasza do składania ofert na stanowiska:

- Kierownika ds. opieki pielęgniarzkiej Oddziału Internistyczno-Nefrologicznego z pododdziałem diabetologii, Stacji Dializ
- Kierownika ds. opieki pielęgniarzkiej Bloku Operacyjnego
- Kierownika Zakładu Opiekuńczo -Lecniczego

Szczegółowe informacje dotyczące konkursu znajdują się na stronie internetowej [www.szpital-makow.pl](http://www.szpital-makow.pl), w zakładce Oferty pracy.

## OGŁOSZENIA DROBNE

do bieżącego numeru przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

ogrodnicze



Wycinka drzew metodą alpinistyczną, sekcynna wycinka drzew, przycinanie, prześwietlanie koron drzew, usuwanie martwych drzew, gałęzi, konarów, usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFESJONALNIE. 698-991-470 LEG 53176

inne

- Anteny, usługi RTV, domofony, wideofony, alarmy. 608630582 LEG 53592

## PROFESJONALNE NISZCZENIE I UTYLIZACJA DOKUMENTÓW

PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
**VICTORIA-RECYCLING**  
Tel. 604 913 993

- PROFESJONALNE NISZCZENIE I UTYLIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-RECYCLING. PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY Tel. 604 913 993 LEG 53578

## BIZNES

**OGŁOSZENIA DROBNE**  
do bieżącego numeru przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

## OBWIESZCZENIE STAROSTY NOWODWORSKIEGO o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. - o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tj. Dz. U. 2024r. poz. 311) zawiadamiam, że na wniosek Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki ul. Zakroczyńska 30, 05-100 Nowy Dwór Mazowiecki w dniu 07.11.2025r. została wydana decyzja Nr 631/2025 znak: AB.6740.461.2025 z nadanym rygorem natychmiastowej wykonalności o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na „Budowie drogi gminnej nr 240415W ulicy Małej w Nowym Dworze Mazowieckim wraz z infrastrukturą” obejmującej niżej wymienione działki ewidencyjne: jednostka ewidencyjna: 141401\_1, obręb 0036: dz. ewid. nr: 124/2 obręb 0037: dz. ewid. nr: 83/2 obręb 0038: dz. ewid. nr: 1/7, 2/(2/1, 2/2), 3/1, 4/6, 11/1, 14, 20/1(20/2, 20/3), 27/4, 32, 48/1(48/3, 48/4), 26/2 obręb 0039: dz. ewid. nr: 1/1, 2/4, 3/16, 80(80/1, 80/2), 76/2(76/19, 76/20), 76/16, 13/4, 83/28, 16/4, 83/29, 20/1(20/4, 20/5), 21/1(21/4, 21/5), 22/1(22/4, 22/5), 23/1(23/4, 23/5), 24/1(24/4, 24/5), 25/4, 78(78/1, 78/2), 28/1(28/4, 28/5), 29/1(29/4, 29/5), 30/1(30/8, 30/9), 31/4, 32/4, 33/5, 34/6, 34/13, 35/11(35/17, 35/18).

(numery przed nawiasem oznaczają numery działek przed podziałem, w nawiasie numery działek po podziale, pogrubionym drukiem w nawiasie zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycję drogową, nieitłustym drukiem bez nawiasu oznaczono działki - po których przebiega inwestycja).

Określenie nieruchomości, których korzystanie będzie ograniczone jednostka ewidencyjna: 141401\_1 obręb 0038:

- ograniczenie związane z budową sieci uzbrojenia terenu: dz. ewid. nr: 14, 20/3 (działka powstała na skutek podziału działki nr 20/1), 27/4, 32, 48/4 (działka powstała na skutek podziału działki nr 48/1)

- ograniczenie związane z przebudową innych dróg publicznych: dz. ewid. 11/1

oraz informuję o możliwości zapoznania się przez strony postępowania z treścią ww. decyzji w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim, ul. I. Paderewskiego 1B, w godzinach pracy urzędu: poniedziałek w godz. 8<sup>00</sup> -17<sup>00</sup>, wtorek-czwartek w godz. 8<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>, piątek w godz. 8<sup>00</sup>-15<sup>00</sup>. Stronami postępowania w sprawie są wnioskodawca, dotychczasowi właściciele oraz użytkownicy wieczystości nieruchomości objęci wnioskiem.

Od decyzji stronie przysługuje prawo do wniesienia odwołania do Wojewody Mazowieckiego, za pośrednictwem Starosty Powiatu Nowodworskiego. Zgodnie z art. 49 ustawy - Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. 2024r., poz. 572) - doręczenie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia.

Termin na złożenie odwołania wynosi 14 dni od dnia doręczenia decyzji. Publiczne ogłoszenie następuje w Starostwie Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim, w Urzędzie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, w urzędowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji Publicznej w/w urzędów, a także w Tygodniku Nowodworskim.

Z up. STAROSTY  
/-/ Andrzej Pacocha  
WICESTAROSTA

WYCIĄG z ogłoszenia o przetargu na sprzedaż nieruchomości

## WÓJT GMINY LEONCIN OGŁASZA PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY

na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości stanowiących własność Gminy Leoncin:

Lp.	Położenie nieruchomości	Oznaczenie nieruchomości		Powierzchnia działki ewid. w ha	Cena wywoławcza nieruchomości (netto) w zł	Kwota wadium w zł
		Nr księgi wieczystej	Nr ewid. działki			
1	Michałów	WA1N/00029855/2	30/1	0,0154 ha	432 000,00 zł,	43 200,00 zł,
2	Michałów	WA1N/00037781/1	88/36	0,0254 ha	327 300,00 zł,	32 800,00 zł,

Do cen nieruchomości ustalonych w przetargu zostanie doliczony 23% podatek VAT.

Opis nieruchomości:

- Działka w kształcie kwadratu. Na działce posadowiona jest wieża telekomunikacyjna i szafy sprzętowe. Umowa dzierżawy gruntu zawarta na 10 lat. Dostęp do drogi publicznej zapewniony zostanie poprzez projektowaną służebność. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Michałów nieruchomość położona jest na terenie infrastruktury technicznej oznaczonej na rysunku planu symbolem 11.
- Działka w kształcie prostokąta ze ściętym rogami od strony północno zachodniej. Działka ta zabudowana jest masztem (wieżą) i została zawarta umowa dzierżawy gruntu. (maszt dzierżawcy) Posiada bezpośredni dostęp do drogi publicznej. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Michałów nieruchomość położona jest na terenie objętym symbolem 1U

Nieruchomości są wolne od obciążeń, ograniczeń w rozporządzaniu i nie są przedmiotem zobowiązań.

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miejscowości Michałów gminy Leoncin zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy Leoncin nr XV/104/25 z dnia 19.02.2025 r. (Dz.Urz.Woj.Maz. z dn. 10.04.2025r. poz. 3773):

**Przetarg odbędzie się w dniu 22 grudnia 2025 r. o godz. 11<sup>00</sup> w Urzędzie Gminy Leoncin, pok. nr 15.**

Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronach: [www.leoncin.bip.net.pl](http://www.leoncin.bip.net.pl) (przetargi), [www.leoncin.pl](http://www.leoncin.pl) oraz w Urzędzie Gminy Leoncin pok. nr 15 tel. 22 785-65-82 (85); 785-66-00 wew.14.

Wójt Gminy  
/-/Adam Mirosław Krawczak

## OGŁOSZENIE WÓJT GMINY CZOSNÓW w sprawie wywieszenia wykazów nieruchomości gminnych przeznaczonych do wydzierżawienia.

Informuję, że w dniach od 8 grudnia 2025 r. do 30 grudnia 2025 r. na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Czosnów zostaną wywieszone wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Czosnów przeznaczonych do wydzierżawienia. Powyższe wykazy zostaną zamieszczone również na stronie internetowej urzędu oraz w BIP.

Wójt Gminy Czosnów  
- Anna Maliszewska



## INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r., poz. 1145) Zarząd Powiatu w Legionowie informuje, że w siedzibach Starostwa Powiatowego w Legionowie (ul. Sikorskiego 11, 05-119 Legionowo), Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Włodzimierza Wołoskiego w Serocku (ul. Wołoskiego 8, 05-140 Serock), Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jerzego Siwińskiego w Legionowie (ul. Targowa 73A, 05-120 Legionowo) oraz Domu Pomocy Społecznej „Kombatant” w Legionowie (ul. Jagiellońska 71, 05-120 Legionowo) wywieszone zostają na okres 21 dni, tj. od 2 grudnia 2025 r. do 23 grudnia 2025 r., wykazy nieruchomości przeznaczonych do oddania w najem w trybie bezprzetargowym.

nadaj **DROBNE** na stronie  
[www.nadajdrobne.pl](http://www.nadajdrobne.pl)

## NIERUCHOMOŚCI

**sprzedam mieszkanie**

■ M4 53 m2 ul. Zegrzyńska Legionowo, I piętro, cena 500 tys. zł  
tel. 602222431  
LEG 53633

**sprzedam działkę**

■ Białowieża 5ha z siedliskiem 608 701 335  
PUL 53635  
■ Działka 2700 m2 w Jabłonie, dojazd z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do negocjacji. Tel. 602222431  
LEG 53634

**do wynajęcia**

■ Białobrzegi pokój 12m2 800 zł 695 388 263  
PUL 53636  
■ Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł + media  
PUL 53637  
■ Wynajmę dom w Białobrzegach 80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł 695 388 263  
PUL 53632  
■ Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 m. kw. dobry dojazd. 530-304-776  
LEG 53640  
■ Wynajmę w Wieliszewie pół piętrowego domu (100m kw.) 530-304-776  
LEG 53639

## ROLNICTWO

**sprzedam**

■ JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH  
Tel. 728 366 774 ul. Małolecka 26, Nieporęt. Możliwość dowozu lub odbioru w Legionowie, 22 784 69 72.  
LEG 53576

## FOTO -TANIO- VIDEO

[www.foto-legionowo.pl](http://www.foto-legionowo.pl)

**OGŁOSZENIA  
DROBNE**  
do bieżącego numeru  
przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

## UROCZYSTOŚCI

organizacja imprez



■ Parodysta, wodzirej, konferansjer, animator kultury, półfinalista programu „Mam talent” - tanio, solidnie - Legionowo i okolice 791833101  
LEG 53575



■ RESTAURACJA LEGIONOWSKA;  
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering.  
Tel. 505-360-809, [www.legionowska.pl](http://www.legionowska.pl)  
LEG 53611

## MATRYMONIALNE

## KOMUNIKATY

## RÓŻNE



■ Sprzedam duże drewniane rzeźby, kapliczki 601913597  
LEG 53610

## FOTO -TANIO- VIDEO

[www.foto-legionowo.pl](http://www.foto-legionowo.pl)

**OGŁOSZENIA  
DROBNE**  
do bieżącego numeru  
przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.



## KUPON NA DROBNE ZA 1 GROSIAK

WYPEŁNIJ DRUKOWANYMI LITERAMI WPISUJĄC W KRATKĘ JEDNĄ LITERĘ ROBIĄC ODSTĘP MIĘDZY WYRAZAMI

SZUKAM  
PRACY

ODDAM  
ZA DARMO

1. Wypełniony kupon prosimy przynieść do biur ogłoszeń tygodników: Mazowieckie To i Owo, Lokalna, Tygodnik Nowodworski, Tygodnik Pułtuski.  
2. Kupon bez pełnych, czytelnych danych zlecającego jest nieważny.  
3. Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń.

Zlecający  
(Tylko do wiadomości redakcji)

imię

nazwisko

ulica

numer domu

kod, miejscowość

podpis

KUPON JEDNORAZOWY

# Pałacowy Kiermasz Świąteczny

★ PREZENTY ★ RĘKODZIEŁO  
★ STROIKI I DEKORACJE ŚWIĄTECZNE ★  
WARSZTATY DLA DZIECI ★ DEGUSTACJE  
★ DANIA Z PAŁACOWEJ OFERTY  
ŚWIĄTECZNEJ ★

## 7 grudnia (niedziela)

### 10.00 - 20.00

SERDECZNIE ZAPRASZAMY. WSTĘP WOLNY  
PAŁAC W JABŁONNIE, UL. MODLIŃSKA 105

# LEGIONOWO

## XERO SERWIS

- SERWIS • SPRZEDAŻ
- WYNAJEM
- URZĄDZEŃ
- DRUKUJĄCYCH
- TONERY • TUSZE
- USŁUGI XERO

tel. 22 784 07 95 / [xeroserwis.pl](http://xeroserwis.pl)

Jagiellońska 8

Filia Legionowo  
ul. Zegrzyńska 4  
tel.: 22 767 53 80  
tel.: 22 767 53 89  
[INTERCARS.COM.PL](http://INTERCARS.COM.PL)

**OGŁOSZENIA  
DROBNE**  
do bieżącego numeru  
przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

## AUTO NAPRAWA

- MECHANIKA • GEOMETRIA • CZĘŚCI
- WYWAŻANIE KÓŁ • KLIMATYZACJA

Adam Szczypkowski ☎ 605 94 91 91  
05-110 JABŁONNA ul. WYGONOWA 1 ☎ 022 782 49 10  
pn. - pt. 8.00 - 17.00

## MOTOKLINIKA

mgr inż. Zbigniew Książek

MECHANIKA I ELEKTRYKA SAMOCHODOWA  
WSZYSTKICH MAREK

Legionowo, Ul. Wrzosowa 11a  
tel. 22 784 44 50, 504 688 558 [www.motoklinika.auto.pl](http://www.motoklinika.auto.pl)

## WYPOŻYCZALNIA SPRZĘTU BUDOWLANEGO I ELEKTRONARZĘDZI

RUSZTOWANIA  
ZAGĘSZCZARKI  
MŁOTY WYBURZENIOWE  
CYKLINIARKI I INNE

05-120 Legionowo, ul. Bolesława Chrobrego 49c  
tel. (022) 784 50 88

# DZIEŃ ŻYCZLIWOŚCI W ŻYCZLIWEJ PIĄTCE

**Dniu Życzliwości (25 listopada) w PM nr 5 z Oddziałami Integracyjnymi towarzyszyło hasło: Małe radości i drobne gesty życzliwości, są najpiękniejszymi iskierkami naszej codzienności**

- Dzień Życzliwości to wyjątkowe święto: uśmiechu, dobrych słów i serdecznych gestów. To dzień, w którym przypominamy sobie, jak miło jest być dla siebie miłymi, pomocnymi, cierpliwymi każdego dnia, nie tylko od święta – usłyszały dzieci i rozpoczęły spektakl słowno-muzyczny.

Przygotowała go GRUPA NIEBIESKA, POMARAŃCZOWA i ZIELONA. – Nasi mali artyści pokażą, że życzliwość ma wielką moc i potrafi sprawić, że świat staje się piękniejszy – zaznaczyła jedna z pań przygotowujących przedszkolaki do występu, który z uwagą obejrzała dyr. Katarzyna Przewłocka, przewodnicząca RR Katarzyna Górka, Anna Sokalska z Nadleśnictwa Pułtusk i Jolanta Wiśniewska z firmy SIGMA - MAX.

Wysep dzieci z okazji Dnia Życzliwości przygotowały: Dominika Niedzielska, Marzena Gabarska, Agata Pańkowska, Izabela Strusińska. Towarzyszyło mu wręczenie, już po raz czwarty, wyróżnień PRZYJACIEL na 5. Otrzymały je: Katarzyna Górka, Anna Sokalska i Jolanta Wiśniewska i to im dedykowany był spektakl o życzliwości.

- W Dniu Życzliwości szczególnie mocno uświadamiany sobie, jak wielką wartość mają w sobie dobre słowa, serdeczny gest i gotowość niesienia



pomocy. Dlatego z ogromną radością i wdzięcznością chcemy uhonorować osoby, które na co dzień tę życzliwość wcielają

w życie – tymi słowami odniosła się do laureatów wyróżnień PRZYJACIEL na 5 dyrektor Przewłocka. GMD



## PUŁTUSK WIDZĘ



**A dziś RYBY, bo szybkimi krokami zbliża się do naszych domów WIGILIA. A jak WIGILIA to i RYBY. A jak RYBY to sięgnijmy do publikacji SMAKI PUSZCZY BIAŁEJ, autorstwa dwu pań – Sylwii Słojkowskiej i Affelskiej i Haliny Witkowskiej (opracowanie przepisów)**

Więc RYBY! Ryby w Narwi i Bugu łowili zawodowi rybacy, dzierżawiący nabrzeża od właścicieli gruntów, przekazując im dwa razy w roku, na święta, określoną ilość wszelkich ryb. Ci, którzy mieszkali nad stawami i strumieniami, łowili ryby na swój użytek, własnym sprzętem. Tak było na przełomie XVIII i XIX wieku. Po pierwszej i drugiej wojnie światowej prawo połowu ryb uległo zmianie; rybacy musieli uzyskać pozwolenie od państwa, a prywatni właściciele nie mieli już prawa do decydowania o strugach, stawach,

## O RYBACH, BO WIGILIA TUŻ

rzekach i strumieniach. Ale w sposób nieograniczony i bez opłat łowiono ryby w starorzeczach, dołach, strumieniach, jeziorach, rozlewiskach rzek.

Ale przejdźmy do ryb i do ich przetworstwa. Przede wszystkim ryb było w bród; były szczupaki, liny, sandacze, leszcze, jazie, rapy, brzany, węgorze, karpie, okonie, płotki, okleje, miętusy, karaski.

Ryby jadalni Kurpie zazwyczaj na bieżąco, rzadziej konserwowali je solą, którą przed użyciem rybiego mięsa wypłukiwali przez moczenie. „Ryby przede wszystkim smażyono, ale również pieczono, gotowano i marynowano”.

Z czym jedzono ryby? Ano z chlebem lub z gotowanymi kartoflami. „Jedzono też zupy rybne. W niektórych domach przyrządzano również zupy rybne z włoszczyzną. Ryby przygotowywano też w zalewie octowej i wekowano

w słoikach. Pokrojone płaty lub dzwonka obtaczano w mące i obsmażano w głębokim tłuszczu. Po przestygnięciu układano warstwami w glinianym szklanym naczyniu na przemian z piórkami cebuli i zalewano wcześniej przygotowaną marynatą – wodą z octem i przyprawami” – czytamy w publikacji.

Ale... Ale Kurpie najczęściej jadalni śledzie, te były popularne. Sprzedawali je handlarze, niepatroszone, zasolone, były też do nabycia na targach i w sklepikach. Jak były obrabiane? Były moczone, oczyszczane, potem smażyły, po obtoczeniu w mące, też zalewane marynatą, w skład której wchodziło kilka ingrediencji - olej lub ocet, krojona cebula i przyprawy. Jedzono je najczęściej z kartoflami lub z chlebem.

Grażyna Maria Dzierżanowska

## PATRIOTYCZNE FOTO



Publikowane dziś zdjęcie wykonaliśmy 24 listopada 2025 roku. Przedstawia mural na murze d. więzienia,

mieszczącego się przy ul. Dąsżyńskiego. W 1946 roku, z 25 na 26 listopada, miała tam miejsce antykomunistyczna akcja

PODZIEMIA – odbicie więźniów. 23 listopada '25 r. upamiętniono to wydarzenie stosowną uroczystością. GMD

**W związku z pojawieniem się całkowicie nieuzasadnionych i krzywdzących zarzutów wobec dziennikarza telewizji w Polsce 24 Szymona Szeredy CMWP SDP wyraża stanowczy sprzeciw wobec tych działań ponieważ ograniczają one wolność słowa oraz niezależność pracy dziennikarskiej w naszym kraju. Wolne media są fundamentem demokratycznego społeczeństwa, a każdy atak na przedstawicieli naszego zawodu stanowi poważne zagrożenie dla prawa obywateli do rzetelnej informacji. Stawianie zarzutów dziennikarzom jest narzędziem niedozwolonego nacisku państwa na media i jest próbą ograniczania niezależności mediów. Takie praktyki są niedopuszczalne w demokratycznym państwie.**

27 listopada b.r. reporter Telewizji wPolsce24 Szymon Szereda został wezwany do komisariatu policji ws. rzekomego przeszkadzania uczestnikom protestu przed siedzibą Sądu Najwyższego z 27 czerwca 2025 r. Uczestnicy tego protestu nie zgadzali się z uznaniem wyników wyborów prezydenckich 2025

roku. Zarzut jest zdumiewający i bulwersujący, ponieważ dziennikarz wykonywał jedynie swoje zawodowe obowiązki, czyli zadawał pytania uczestnikom demonstracji. Potwierdzają to nagrania, które były emitowane w jego macierzystej redakcji – telewizji w Polsce24. Red. Szymon Szereda usłyszał

# Protest SDP

absurdalny w tej sytuacji zarzut zakłócania protestu.

W Polsce za zakłócanie protestu grozi grzywna, areszt lub ograniczenie wolności, w zależności od konkretnego wykroczenia. W sytuacji red. Szymona Szeredy są one wyjątkowo bulwersujące – reporter relacjonował wydarzenie zgodnie ze swoimi zawodowymi obowiązkami i pytał o opinie znajdujących się tam ludzi, a policjanci obecni na miejscu zdarzenia jedynie spisali jego dane osobowe.

CMWP SDP stanowczo podkreśla, iż zarzuty „zakłócania protestu” w stosunku do red. Szymona Szeredy naruszają zasadę wolności słowa demokratycznego państwa. Ich celem jest wywołanie tzw. efektu mrożącego, czyli próba zastraszenia innych dziennikarzy, by ze względu na strach przed konsekwencjami prawnymi, społecznymi lub zawodowymi powiązanymi

z potencjalnymi zarzutami, nie podejmowali w swoich publikacjach niewygodnych dla rządzących tematów. Nawet nieuzasadnione niczym racjonalnym zarzuty mogą zniechęcać dziennikarzy do wykonywania swojej pracy, szczególnie przy poruszaniu trudnych, wywołujących społeczne konflikty tematów, co w konsekwencji prowadzi do autocenzury.

CMWP SDP stanowczo żąda od wszystkich organów ścigania oraz instytucji publicznych poszanowania praw dziennikarza Szymona Szeredy oraz wycofania wszystkich zarzutów wobec niego.

W ocenie CMWP SDP ta sytuacja narusza zasadę wolności słowa i godzi w jeden z fundamentów porządku prawnego Rzeczypospolitej Polskiej, jakim ta wolność jest. W związku z powyższym CMWP SDP zapowiada kontynuowanie monitoringu w/opisanej sprawie



zgodnie z przepisami prawa, co jest uzasadnione celami realizowanymi przez Centrum oraz potrzebą ochrony istotnych dóbr chronionych prawem, w tym konstytucyjnych praw i wolności.

dr Jolanta Hajdasz, dyrektor  
CMWP SDP  
Warszawa, 28 listopada 2025



SAMORZĄD POWIATU PUŁTUSKIEGO  
SAMORZĄD GMINY PUŁTUSK  
zapraszają na

# SPOTKANIE WIGILIJNE

Mieszkańców Gminy Pułtusk  
i Powiatu Pułtuskiego

## 14 grudnia 2025 r. 9:00-14:00

### W PROGRAMIE:

- 9:00 - 14:00 BOŻONARODZENIOWY KIERMASZ LOKALNYCH PRODUKTÓW I TWÓRCÓW
- 11:00 - 14:00 KONCERT KOŁĘD, PASTORALEK I PIOSENEK ŚWIĄTECZNYCH
- 11:30 ODCZYTANIE EWANGELII, WSPÓLNE ŻYCZENIA, LAMANIE SIĘ OPLATKIEM
- 12:00 DEGUSTACJA POTRAW WIGILIJNYCH
- 12:30 WRĘCZENIE NAGRÓD W KONKURSACH
- 13:10 WYSTĘP KRYSTIANA LEŚNIKA

**PONADTO:**

- 🎁 Kącik św. Mikołaja z atrakcjami 🎁 „Choinka życzeń” 🎁 Namiot ECOMIKOŁAJA
- 🎁 Świąteczne stoisko powiatowe i gminne
- 🎁 „Zabierz Święta do domu” - akcja rozdawania świątecznych gałązek i jemioli

**PARTNER CSR:**  

**WSPÓLORGANIZATORZY:**

Starostwo Powiatowe w Pułtusku \* Urząd Miejski w Pułtusku \* Miejskie Centrum Kultury i Sztuki w Pułtusku \* ECO Pułtusk Sp. z o.o.  
Zarząd Oddziału Miejsko-Gminnego OSP RP w Pułtusku \* Złobek Miejski w Pułtusku \* Przedszkole Miejskie Nr 4 z w Pułtusku \* Przedszkole Miejskie Nr 5 w Pułtusku  
Stowarzyszenie „Wspólnota Polska” Dom Polonii w Pułtusku \* Muzeum Regionalne w Pułtusku \* Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Pułtusku  
KGW w Grabowcu \* KGW „Kwiaty we włosach” w Trzcinicy \* KGW „Narew” w Kociołkach \* KGW w Białowieży \* KGW w Głodowie \* KGW w Grominie  
Dom Pomocy Społecznej w Obrzytach \* Dom Pomocy Społecznej w Orlakach \* Dom Pomocy Społecznej w Pułtusku \* Dom Pomocy Społecznej „Pod Sosnami” w Pułtusku  
Straż Miejska w Pułtusku \* Nadleśnictwo Pułtusk \* Komenda Powiatowa Policji w Pułtusku \* SOSW im. A. Karłowicz w Pułtusku \* Środowiskowy Dom Samopomocy w Pułtusku \* Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne w Pułtusku \* szkoły podstawowe Gminy Pułtusk \* szkoły ponadpodstawowe Powiatu Pułtuskiego

**PARTNERZY:**

Boiska Pułtusk - Lody Produkcji Własnej \* Pub&Restauracja Magdalena \* Młynek pizza i naleśniki

## Mentalność, która ciążyła Rzeczypospolitej

**Refleksje prof. Andrzeja Nowaka, przedstawione w nagraniu dotyczącym ukończonego VII tomu „Dziejów Polski”, odsłaniają mechanizm słabnięcia ustroju Rzeczypospolitej oraz błędzące nadzieje, jakie wiązano z wolną elekcją.**

Historyk, omawiając część zatytułowaną „Upadanie i powstanie”, podkreśla, że kryzys polskiej monarchii nie narodził się dopiero za panowania Jana III Sobieskiego, lecz wyrastał z wcześniejszych wad ustrojowych.

Jak wyjaśnia prof. Andrzej Nowak, symbolem upadku Rzeczypospolitej pozostaje elekcja z 1733 r. Jak tłumaczy, około dziewięćdziesięciu procent obywateli obecnych na polu elekcyjnym pod Warszawą wskazało Stanisława Leszczyńskiego. Mimo to władczyni Rosji Anna Iwanowna, wspólnie z władcą cesarstwa Habsburgów, zdecydowała, że Polacy nie otrzymają wybranego przez siebie monarchy. Wysłane przez nią wojska narzuciły władzę zgodnego z wolą obcego imperium, co oznaczało jawne złamanie zasady wolnej elekcji. Rzeczpospolita nie była w stanie przeciwstawić się tej interwencji, gdyż nie miała sił zbrojnych zdolnych do obrony własnego wyboru.

Historyk odnosi się również do poglądu, według którego wysiłki Jana III Sobieskiego, mające uczynić z jego synów następców tronu, stanowiły utraconą szansę naprawy Rzeczypospolitej. Ocena ta zostaje określona jako ahistoryczna. Profesor podkreśla, że ówczesna wrażliwość obywateli oraz ambicje magnackich frakcji musiały być brane pod uwagę.

Profesor zauważa, że niechęć wobec prób ustanowienia dynastii Sobieskich wynikała z ambicji magnackich liderów i ich spojżenia na przyszłość państwa przez prywatnych interesów. Utrzymuje, że właśnie ta mentalność przyczyniła się do odrzucenia wysiłków króla, aby uczynić swego pierworodnego syna Jakuba naturalnym następcą. Całość refleksji jest dostępna na kanale Biały Kruk TV.





## ZA WAMI NADAŻYĆ NIE JEST ŁATWO

W ubiegłą środę grupa senierek spotkała się w sali MCKiS na podsumowaniu projektu tanecznego. Była więc okazja do zaprezentowania tańca, do wręczenia dyplomów oraz spotkania towarzyskiego przy stole

Dzięki Stowarzyszeniu Radomskie Centrum Przedsiębiorczości seniorzy mogą pozyskiwać środki na swoje cele. W jaki sposób? Powołana, nieformalna grupa seniorska jest zobowiązana do napisania

projektu, który po akceptacji przez CENTRUM, zaowocuje bonem pieniężnym z przeznaczeniem na zrealizowaniu określonego zadania.

- Nasz projekt to ZAKRĘCENI W TAŃCU – NIE

LICZYMY LAT, LICZYMY KROKI TANECZNE – mówi Hanna Mroczkowska. - Dzięki projektowi otrzymałyśmy trzy tysiące złotych. Naszym zadaniem było skrupulatne rozliczenie wydatków i wskazanie na ich przeznaczenie. My wydatkowaliśmy środki na opłacenie instruktorki tańca, na dyplomy dla uczestniczek projektu, na chustki do tańca, na poczęstunek podczas spotkania podsumowującego przedsięwzięcie. Tak odbyłyśmy sześć godzinnych lekcji nauki tańca. Spotykałyśmy się w środy, dzięki pani dyrektor Ewelinie Wielechowskiej, która udostępniła nam salę. Naszą instruktorką była superdziewczyna, Malina Gerek, bardzo nas wszystkie rozruszała tanecznie, a było nas 26, same panie.

Panie pobierały nauki od października, zaś 26 listopada spotkały się na

podsumowaniu projektu. Hanna Mroczkowska: - Najpierw będzie krótki pokaz tańca, to będzie cha cha, którą odtańczymy w obecności dyr. Wielechowskiej i dyr. MOPS Beaty Gemzy oraz gości, następnie część oficjalna, czyli wręczenie dyplomów i podziękowania, a spotkanie zakończymy przy stole z ciastkami, owocami i napojami.

Co ciekawe, panie z ochotą przystąpiły do udziału w ZAKRĘCONYCH W TAŃCU. Jak bardzo, świadczy fakt, że od lutego będą kontynuować zajęcia taneczne, które opłacą z własnej kieszeni; niedużo, 40 zł miesięcznie. - Zapisało się już dużo osób. Panie traktują te lekcje dwojako, jako taneczne i rekreacyjne – mówi pani Hanna Mroczkowska, która wraz z paniami: Barbara



Bocheńską, Elżbietą Miernik, Barbarą Bluszkę i Danutą Karkowską tworzyły NIEFORMALNĄ GRUPĘ SENIORSKĄ, zaś projekt ZAKRĘCENI W TAŃCU opracowała Teresa Woźniak. Projekt przeszedł bez zastrzeżeń, za pierwszym razem.

Podziękowania? Te skierowane zostały do instruktorki Maliny Gerek, do Eweliny Wielechowskiej i Beaty Gemzy, Teresy Woźniak, GRUPY

NIEFORMALNEJ i piszącej te słowa, za dokumentowanie seniorskich działań.

Malina Gerek: - Jestem wami zafascynowana, jesteście cudowne i powiem w imieniu własnym i pani burmistrz, że zawsze możecie liczyć na burmistrz Beatę Józwiak, na samorząd Gminy Pułtusk, na MCKiS i dyr. Ewelinę Wielechowską, na MOPS i dyr. Beatę Gemzę, **Grażyna Maria Dzierżanowska**

## Z POTRZEBY SERCA

24 listopada, w MANEŻU, miała miejsce uroczystość związana z obchodami czterdziestopięcioletnia NSZZ SOLIDARNOŚĆ. Licznie zebranych gości powitała inicjatorka jubileuszu Jolanta Siejbik, przewodnicząca Komisji Międzyzakładowej NSZZ SOLIDARNOŚĆ Pracowników Oświaty Ziemi Pułtuskiej

To ważne dla miasta, ziemi pułtuskiej i regionu wydarzenie, zgromadziło działaczy SOLIDARNOŚCI, przedstawicieli lokalnych władz, gości spoza Pułtusza i samych pułtuszczyzan.

Początek obchodom w MANEŻU dała pieśń MURY, wykonana przez uczennicę LO Maję Olkowską, po czym zebrani usłyszeli, że „Dzisiejszy jubileusz to nie tylko wspomnienie historii, ale także okazja do wdzięczności za lata pracy, poświęcenia i odwagi” i na scenę weszła Jolanta Siejbik: - Drodzy goście, przyjaciele SOLIDARNOŚCI. Z głębokim wzruszeniem i ogromną wdzięcznością

witam wszystkich państwa na uroczystości 45-lecia NSZZ SOLIDARNOŚĆ. Dzisiejszy dzień jest dla mnie bardzo wyjątkowy, bo świętujemy historię tworzoną wspólnie, z odwagą prawdą i wiernością wartościom, które pozwoliły nam żyć dziś w wolnej Polsce. Jest wśród nas wielu wspaniałych ludzi, działaczy z lat 80., członków ZWIĄZKU, samorządowców, przedstawicieli instytucji, oświaty, kultury, życia publicznego, duchowieństwa – każdy z państwa jest dla nas tak samo bardzo ważny, dlatego z całym szacunkiem pozwolę sobie powitać wszystkich zbiorowo, a wymienić jedynie tych



gości, których obecność ma szczególny charakter.

I tak imiennie zostali powitani: poseł Henryk Kowalczyk, Dariusz Paczuski, Urszula Kulik, Maciej Płonki, Zbigniew Baranowski, Jerzy Smoliński, Andrzej Piekutkowski – osoby związane z SOLIDARNOŚCIĄ, następnie przedstawiciele lokalnych władz.

- Dzisiejsze spotkanie jest wyrazem hołdu dla tych, którzy mieli odwagę zacząć. Z wdzięcznością im bardzo wiele, poczucie podmiotowości,

odzyskaną godność, a przede wszystkim wolność. Dzisiejszy jubileusz organizujemy z potrzeby serca, by podziękować tym, którzy tworzyli ZWIĄZEK i tym, którzy tę misję niosą dalej – tymi słowami J. Siejbik zakończyła swój spicz.

Z dużą uwagą zebrani wysłuchali referatu dra Krzysztofa Wiśniewskiego PUŁTUSKA SOLIDARNOŚĆ 1980-1981.

Ważnym momentem obchodów 45-lecia Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego w Pułtusku było uhonorowanie działaczy z lat 80. I tak okolicznościowe statuetki wręczono: Henrykowi Kowalczykowi, Leszkowi Lewandowskiemu, Tadeuszowi Ochtabińskiemu, Elżbiecie Mieleńczuk, Krystynie Farskiej, Lilianie Waleśkiewicz, Grażynie Patejuk, Urszuli Szerypo, Henrykowi Komorowskiemu, Krzysztofowi Węgrockiemu, Sławomirowi Łatkowi, Aldonie Łaszczyk, Ewie Sutarzewicz.

Ze sceny zwrócili się do zebranych poseł Henryk Kowalczyk i burmistrz Beata Józwiak. H. Kowalczyk,



działacz solidarnościowy, wypowiedział znamienne zdanie, że „Wielu naszych przodków nie doczekało wolności. My, chociaż zdobywanie nie było łatwe, to jednak możemy cieszyć się tą wolnością, chociaż ona też pewnie bywa nielatawa”. Burmistrz Józwiak, nazywając uroczystość piękną, dziękowała organizatorom za lekcję historii.

Podniosły charakter obchodów potęgował występ uczniów PSM I stopnia w Pułtusku. Publiczność niektóre z pieśni odbierała stojąc; tak

było podczas wykonywania pieśni ŻEBY POLSKA czy MY, PIERWSZA BRYGADA.

Listopadowa uroczystość była powrotem do przeszłości, okazją do wspomniania ruchu solidarnościowego, który zmienił bieg polskiej historii, też spotkaniem towarzyskim LUDZI SOLIDARNOŚCI. Wspomnieniem po spotkaniu będzie również publikacja pt. „Pułtuska SOLIDARNOŚĆ 1980-1981. Wspomnienia i dokumenty” w opracowaniu Bożeny Potyraj i Krzysztofa Wiśniewskiego. Relacja GMD





## PIERWSZA PUŁTUSKA SENIORADA

# JESTEM DOBRĄ WRÓŻKĄ

Można pokusić się o stwierdzenie, że pułtuscy seniorzy to mają klawe życie. Są aktywni, chętni do uczestnictwa w różnych projektach i spotkaniach. 27 listopada gremialnie spotkali się w pułtuskiej TRÓJCE na pierwszej w naszym mieście SENIORADZIE, zabawie ANDRZEJKOWEJ, oddając się tańcom, zabawom na parkiecie i laniu wosku

- Dziś bawimy się na SENIORADZIE, balu ANDRZEJKOWYM dla seniorów, pierwszym takim w Pułtusku. Impreza powstała dzięki inicjatywie grupy nieformalnej seniorów, która pozyskała pieniądze w ramach BONU SENIORALNEGO i tak udało się zorganizować takie spotkanie integracyjne dla seniorów Gminy Pułtusk - objaśnia Beata Gemza, dyr. MOPS-u.

A co w programie imprezy? B. Gemza: - Wiadomo, wróżby, lanie wosku, poczęstunek, integracja i bardzo

bardzo dobra zabawa. Bawimy się od godziny 16 do 20. Jest wesoło i kolorowo, wśród nas są panie ubrane w ciekawe stroje, pięknie się prezentują. Ja? Ja jestem DOBRĄ WRÓŻKĄ, jak zawsze.

Rola MOPS-U? MOPS jest jednym ze współorganizatorów SENIORADY, do nas należała dekoracja i wróżby. Pracownicy DZIENNEGO

DOMU odpowiadali za poczęstunek. Ja się cieszę, że możemy integrować seniorów z Gminy Pułtusk, a grup seniorskich jest wiele, ale działających oddzielnie. A ja mam nadzieję, że dzięki takim jak dzisiejsze działania uda nam się połączyć seniorów w jedną zwartą całość, to mój cel - integracja seniorów.

Kazimierz Dzierżanowski





## ZŁOTE PARY z gminy Pokrzywnica

### Wyjątkowe spotkanie pełne wzruszeń

21 listopada, w gminie Pokrzywnica odbyła się niezwykła uroczystość – jubileusz Złotych Godów, podczas którego uhonorowano pary świętujące swoje 50-lecie małżeństwa w roku 2023 i 2024. To wydarzenie pełne wzruszeń, wspomnień i radości zgromadziło 14 par małżeńskich oraz zaproszonych gości. Jubileusz 50-lecia pożycia małżeńskiego obchodzili państwo:

Elżbieta i Zdzisław Borkowscy  
Alina i Stanisław Dziadak  
Alicja i Józef Kiezik  
Marianna i Jerzy Lewandowscy  
Genowefa i Zygmunt Markowscy  
Urszula i Józef Melniccy  
Honorata i Jerzy Pielach  
Pelagia i Bogusław Puzkarscy  
Barbara i Wojciech Rasińscy  
Elżbieta i Jerzy Sikorscy  
Elżbieta i Mirosław Waleśkiewicz  
Wanda i Antoni Zawadzcy  
Wanda i Edward Żelazek  
Janina i Arkadiusz Żołnierzak.

Uroczystość rozpoczęła się mszą świętą w Kościele pw. św. Tomasza Apostoła w Dzierżeninie w intencji Jubilatów. Po nabożeństwie wszyscy udali się na przygotowane spotkanie, gdzie wójt

gminy Pokrzywnica Adam Dariusz Rachuba serdecznie powitał Jubilatów oraz gości. W swoim wystąpieniu podkreślił, jak wielką wartością jest trwałe małżeństwo oparte na szacunku, wytrwałości i wzajemnym wsparciu. Złożył również parom serdeczne życzenia, życząc zdrowia, pomyślności i kolejnych pięknych lat spędzonych razem w gronie najbliższych. Uroczystość uświetnił występ uczniów Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Dzierżeninie, którzy przygotowali program artystyczny pełen ciepła i symbolicznych nawiązań do małżeńskiej drogi. Występy dzieci zostały nagrodzone gromkimi brawami.

Najważniejszym punktem spotkania było uroczyste wręczenie Jubilatów medali nadanych przez prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej za długoletnie pożycie małżeńskie, pamiątkowych dyplomów, upominków oraz kwiatów. Każda z par otrzymała odznaczenia wraz z gratulacjami i słowami uznania za pięć dekad wspólnego życia.

Czas Jubilatów i gościom umiał Dariusz Lusa, który grając na akordeonie, stworzył wyjątkową, radosną atmosferę przypominającą dawne zabawy i rodzinne święta. Nie zabrakło również tortu, wzniesiono toast za zdrowie i dalszą pomyślność Jubilatów, życząc im kolejnych lat pełnych spokoju, radości i miłości.

Dzień ten był pełen pięknych emocji, wdzięczności i wspólnej radości. Złote Gody to wyjątkowy jubileusz, który przypomina, że prawdziwa miłość dojrzewa przez lata i jest podstawą trwałości rodziny oraz silnej wspólnoty.



Długoletnim małżonkom życzymy wielu jeszcze lat w tej pięknej miłości i wyrażamy głęboki szacunek za pokonanie trudów, jakie życie przynosi każdej rodzinie.  
źródło: gmina Pokrzywnica

